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OCTAUUi ВІСТІ 
Понеділок, 2 серпня 1965 p. 

Президент підписав закон про медичну 
опіку в рамах Соціального Забезпечення 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ГОСТРО ВИСТУПІЃВ ІІРО-

ТИ РЕШУБЛГКАНСЬКОГО ПРОВІДНИКА, який невірно 
інформував журналістів про політику уряду у відношенні 
до В'єтнаму після того, як Президент вияснив становище 
уряду на конференції Із конгресовими представникѓу.!!! 
обидвох партій. Президент не назвав прізвища цього по-
літака. але його критика відноситься до провідника рес-
публіканської меншосте в Палаті Репрезентантів конґрес-
мена Джералда Р. Форда з Мишнґену. який день після 
Презндентової конференції мав пресову конференцію з' 
журналістами. Конгресмен Форд заявив у Вашингтоні, що 
він не знас, про кого говорив президент Джансон на своїй 
фармі в Джансон Ситі в Тексасі. 1-го серпня. Форд мав 
твердити, що Президент тому не покликав резерви до бо-
ротьбн у В'єтнамі, бо проти того були демократичні сена-
торн. які знають, що населення ЗДА с проти поширення 
війни у В'етнгімі коштом американських збройних сил. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН 30-ГО ЛИПНЯ ПІДПИСАВ 
ЗАКОН ПРО МЕДИЧНУ ОПІКУ в Бібліотеці ім. Трумана 
в присутності колишнього президента та більше як 200 
осіб, між якими були віце-президент Гюберт Г. Гомфрі та 
численні представники Конгресу й Уряду, які були свід-
ками цісї важливої події в американському соціяльному 
законодавстві. Президент Джансон поїхав до Індепенденсу 
в Мізурі підписувати цей закон, бо Труман був першим 
президентѓу, який 20 років тому. 19-го листопада 1945 ро-
ку вніс був подібний законопроект, який тоді Конгрес від-
кинув. Новий закон дас особам у віці понад 65 років без-
платне лікування в шпиталі і вдома та збільшує пенсіЃ со-
ціяльного забезпечення. Збільшення пенсій є важне від 
1-го січня 1965 р. У вересні всі пенсіонери дістануть біль-
ші пенсії. Щодо лікування, то закон діє від 1-го липня 
1966. Збільшені вплати до соціального забезпечення зач-
нуться 1-го січня 1966. 

УРЯД ПУБЛІЧНОГО ЗДОРОВ'Я ЗВІТУЄ, щ о в 
ТРАВНІ П. Р. НАРОДИЛОСЯ В ЗДА 302,000 ДІТЕЙ, що 
становило 18.4, народин на кожну тисячку населення. 
Впродовж 12-ох місяців, від червня 1964 до кінця травня 
1965 в цій країні народилося 3,930,000 немовлят, а в попе-
редньому періоді 12-ох місяців число народжених дітей ви-
носило 4,077.000. В цьому році (від червня 1964 до трав-
ня 1965) на кожну тисячу випадає 20.4 немовляти, а в по-
передньому році на тисячу припадало 21.5. В п'ятьох мі-
сяцях ц. р. народилося дітей 1,522,000. а в тому сг{чону 
часі минулого року — 1.646,008. Рекордово високе число 
народин було в 1957 році — 4,308,000. Від того року воно 
постійно зменшується. 

СПОДІВАЮТЬСЯ. ЩО В НАЙБЛИЖЧОМУ ЧАСІ 
СКІНЧИТЬСЯ КОНФЛІКТ в Д О М І Н І К А Н С Ь К І Й Р Е С -

, ПУБЛІЦІ, який триває вже понад три місяці, від 24-го 
квітиЛгЛ$^тДЯчасового президента призначають. Гектора 
fapdkJ Тодоя. На віце-президента був запроектований ге-
нерал Едвардо Баррерас. але він відмовив'ся від прийнят-
тя цього становища. Ґарсія вже мас запланованих кіль-
кох членів свого кабінету, але найбільші труднощі матиме 
з вибором міністра закордонних справ. 

У СВІТІ 
Ч Л Ш И АМЕРИКАНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦН на Женев-

ську конференцію в справах роззброєння, сподіваіоться до-
спгнути порозуміння із західнімн учасниками конферен-
ції, навіть проти СССР, щодо непошнрювання атомовнх 
зброєнь, як також згоди Советського Союзу на створення 
постійної студійної комісії, яка мала б обговорювати проб-
лемн атгѓіового роззброєння також після того, як женев-
ська конференція відкладе свою сесію. 

В МІЖНАРОДІШХ ЛЕГКОАТЛЕТИЧНИХ ЗМА-
ГАННЯХ, які відбуваються між збірними репрезентаціями 
СССР і ЗДА в столиці Української ССР Києві, ведуть пе-
ред совєтські змаѓўни. В неділю 1 серпня совстськнн зма-
гун Петро Болотніков переміг в бігу на 5 000 і`іетрів аме-
риканського змагуна Боба Шуля на дві десятих секунди. 
Болотніков перебіг цю відстань в часі 13:54.2. Шуль — 
в часі 13:54.4. В бігу на 800 метрів совстська змагунќа. 
вчителька з Москви Тамара Дмнтрісва перемогла 15-літ-
пю Марію Мюлдер з Каліфорнії в ЗДЛ. у підношенні 
2:6.4 до 2:07.3-. 

В СОВЄТСЬКОМУ СОЮЗІ готуються скасувати сксте-
му обласного інду'стрій ного керівництва, встановлену ще 
Хрущовим.. Дискусія в цій справі ведеться вже довгн-
ми місяцями в партійних й урядових колах, як також у 
пресі. Остаточні рішення про нову переорганізацію індуст-
рійного керівництва мають бути винесені на пленумі Цен-
трального Комітету КПСС з кінцем серпня або з почгітком 
вересня цього року. В політичних колах дуімають. що но-
ва система буде комбінацією централізованої контролі до-
би Сталіна з деякими елементами хрущовської побудови 
індустрійного керівництва. 

В ЗАКЛЮЧНОМУ КОМУНІКАТІ ПРО ВІДВІДИНИ 
ІНДІЙСЬКОГО ПРЕМ'ЄРА Шас-рі в Югославії і про ііо-
ГО розмову з Тітом. проголошеному в неділю І серпня І' 
Београді. Шастрі й Тіто висловили заклик про конечність 
скликати в л::йблнжчсіму часі міжнародну зустріч в справі 
В стнамськот) конфлікгу. В цін зустрічі мали 5 узяти 
участь також представники В'стконгу. значить, південно-
в'єтнамських комуністичних партизанів. 

НОВИМ КЕРІВНИКОМ ВІДДІЛУ ПРОПАГАНДИ В 
ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМІТЕТІ КПСС став 53-літній Вла.іі-
иір І. Степаков. головний редактор газети ..Ізвг.стія". із 
якого то посту він уступив в червні цього року. Поперед-
киком Степакова на становищі гол. редактора .‚Ізвсстій" 
був зять Хрущова Алекссн І. Аджубей. Степаков керува-
тнме Ідеологічною ..роботою" в партійному апараті разом 
з Петром І. Демічевим. який після усунення з ЦК КНСС 
Леоніда Ф. Ільїчова. відає ідеологічними справўній в Цен-
тральяому Комітеті совстської компартії. 

ВАЛЬТЕР УЛЬБРІХТ, ПРОВІДНИК СХІДНЬОНЬ 
МЕЦЬКІГХ КОМІШСТІВ. заявив, що ного режим був го-
товий .^нормалізувати" взаємини з Західньою Німеччн-
ною, якщоб боннський уряд був погодився не брати участи 
в організуванні міжнародної атомової збройної сили і під-
пнсав договір про непошнрювання атомового збросння. 

ПРОФ. ІРНОДД Б. ТОПІІБІ. відомий брнтійськнй іс-
торик. звернувся із закликом до З'єднаних Держав Амери-
ки, щоб вонк визнали свою поразку у В'ЄТНЃУІІ. вивели 
звідти свої війська і дозволили на те. щоб Південний В'от-
нам став комуністичним. Тойнбі твердить, що ЗДА своєю 
інтервенцією у В'єтнамі продовжують політику европей-
ських колоніальних держав, і. з другого боку, змушують 
Советський Союз і Комуністичний Китай шукати порогу-
ійаая між собою. 

Індепенденс, Мізурі. — 
Президент Джансон 30-го 
липня підписав закон, який 
є найбільшою зміною в соці-
яльному законодавстві від 
30-ох років. За цей закон іш. 
ла боротьба в Конгресі 20 
років, бо ще президент Тру-
ман в 1945-му році вніс був 
законопроект про те, щоб 
старші особи, які належать 
до СОЦІАЛЬНОГО забезпечен-
ня, могли лікуватися на 
кошт цього забезпечення, до 
якого вони вплачувалн б 
збільшені ставки. Але Кон-
грес тоді не схвалив пропо-
зиції президента Трумана. 
Пізніше президент Кеннеді 
відновив був програму пре-
зитента Трумана, але Конг-
рес знов її відкинув, бо про-
ти неї заявилися були в бі-
льшості лікарі, члени Аме-
рнканського Лікарського То. 
паркетна. Президент Кенне-
ді підтримував цю програму 
на зборах в Ню Иорку, де 
20 000 зібралися були в залі 
Медізон Гарден. гаявляючи, 
що така багата країна, як 

ЗДА, не може дозволити на 
те, щоб старші особи, які не 
заробляють багато грошей, 
бо вже є на пенсії, не могли 
корнстати із лікувальних за-
собів країни тільки тому, що 
не мають на це фондів. Пре-
зндент Джансон поновив 
проект покійного презнден-
та Кеннеді, і цього року Кон-
грес схвалив медичну опіку 
для старших осіб у віці по-
над 65 років в рамах соціяль. 
ного забезпечення. Старші 
особи зможуть лікуватися в 
шпиталях і вдома на кошт 
соціального забезпечення. За 
доплатою місячною в сумі $З 
вони зможуть мати майже 
безплатно і лікарську опіку. 
Складки до соціального за-
безпечення будуть збільшені 
від 1-го січня 1966-го року. 
Всі старечі пенсії є збільше-
ні, і то від 1-го січня 1965-го 
року. У вересні ц. р. тіенсіо-
нери дістануть вже більшу 
пенсію за серпень та різни-
цю на всі місяці цього року. 
Збільшення пенсії становить 
7 відсотків. 

ЗДА ПЛАНУЮТЬ ДАЛЕКОЙДУЧІ ЗМІНИ 
В КОМАНДНІЙ СИСТЕМІ У В'ЄТНАМІ 
В ГОНОЛЮЛЮ ВІДБУВАЮТЬСЯ ВАЖЛИВІ 
СТРАТЕГІЧНІ НАРАДИ АМЕРИКАНСЬКИХ 

КОМАНДАНТІВ 

Ш№љ^-)іїиЉ 

Конгрес робить заходи, щоб закінчити 
свою діяльність до „Дня Праці" 

Вашингтон. — Провідник 
демократичної більшосте в 
Сенаті сен. Майќ Менсфілд 
із Монтани заявив, що Сенат 
буде працювати в приспіше-
ному темпі, щоб можна було 
закінчити діяльність цієї 
першої сесії Конгресу до 
„Дня Праці", це значить пе-
ред 6-им вересня. Але в Кон-
ґресі с ще більше число не-
вирішеннх законопроектів, і 
тому можна сподіватися, що 
не вдасться цей план сен. 
Менсфілда. Сенат мав би вже 
в середу цього тижня голо-
суватн в справі, двдх дропо-
знціи відносно зміни аибор-
чих округ: одну пропозицію 
вніс - провідник республік о;-
ської меншосте сенатор Еве-
ретт МенЌ`і.лі Дірксен, а 
другий проект підтримує Сі-
натор республіканець із Ню 
Иорку -- Джекоб К. Джевітс. 
Цього тижня обидві Палати 
мають вирішити проект ком. 
промісового тексту закону 
про охорону виборчих прав 
негритянського населення. 
Палата мас голосувати в цій 
спаві у вівторок, а Сенат в 
четвер. Цього тижня обидві 
Палати мають вирішити до-

законопроєкту про видатки 
на військові конструкції. В 
цьому законопроекті вирішу, 
сться справу закриття дея-
кнх військових інсталяцій, 
які військовість уважає, за 
непотрібні, але які то інста-
ляції члени Конгресу уважа-
ють конечними для підтрим-
ки економіки країнќ. Цього 
тижня буде вирішуватися в 
Конгресі і доля нового іміґ-
раційного закону, який ка-
сує так звані іміграційні 
квоти` для числа іміґраятів із 
окреміќ держав. Сенат цього 
тижня має почати: дебати 
над законопроектом, який 
вже схвалила Палата Репре-
зентантів, про створення но-
вого Міського Департаменту. 
Не вирішено досі й долі за-
конопроєкту про призначен-
ня $1 900,000,000 на бороть-
бу проти вбогости. Досі іце 
не тќкано законопроекту про 
допомогу фармерам. а ця 
справа може викликати зав-
зяту боротьбу в обидвох Па-
латах. В цій програмі най-
важливішнми пунктами с вн-
сота допомопі формерам за 
базовну і за пшеницю, за бў. 
шель якої мають пратити — 

лю компромісового тексту; $2.50. а не $2, як є тепер. 

Відбулася зміна пластових таборів 
на терені ЗДА 

На багатолюдній Пласто-
вій Оселі „Вовча Тропа" в 
Іст Четгем. Н.И. закінчили 
в суботу 31-го липня ц.р. 
своє таборування юнаки і 
новаки, а оселя перейшла на 
місяць серпень у руки пла-
стунок. Прощальні святочні 
ватри. Богослужбн. які від-
правили в суботу ранком 
присутні отці капелянц о. 
Ю. Менцінський та о. П. До-
лннськнй. іменування і роз-
дача відзнак були завершен-
ням цілом^сячного гарту ті-
лз і духа молодих пласту-
нів. В останньому тижні та-
борування 50 юнаків під 
проводом свого каманданта 
ст. пл. І. Ісаїва відвідали 
впродовж двох днів, згідно з 
програмою затіснення друж-
бн серед українських моло-
дечих організацій, оселю 
СУМА в Елленвіл і там пе-
ревелн спортові змагання та 
спільні зайняття. Тепер на 
..Вовчім Тропі" буде табору-
вати 167 юначок під прово-
дом Куреня УСП-ок „Шо-
стокрклі" із команданткою 
ст. пл. М. Гордійчук та бун-
чужною ст. пл. О. Грушке-
вич і 145 новачок під прово-
дом ст. пл. О. Волчук як ко-
мандантки. ст. пл. О. Бачин-
ської. як бунчужної. і ряду 
вишколених новацьких вн-
ховннць-сестричок. Пластун-
кн планують відвідини ба-
тьків і гостей на оселі на 
Дні Пласт%'ики. 14 і 15-го 
серпня і прнготовляють'від-
повідну на ці дні програму. 
Від ранньої весни управа 
Пластової- Оселі ..Вовча Тро-
па" під проводом невтомно-
го пл. сен. Я̂т Боттдункка пе-
реводить інтенсішну розбу-

дову і уліпшення. Досі ба-
чимо на оселі два нові но-
вацькі курені, велику умн-
вальню. їдальню для бать-
ків і гостей, а в юнацькім 
таборі будинок для проводу 
табору, умивальню та криту 
їдальню для вжитку юнацт-
ва. якої будову саме завер-
шено. Від 15-го ц.м. розпіч-
неться на оселі ..Вовча Тро-
па" табір пластунок „Стеж-
кн Культури", який викли-
кус своєю оригінальною 
програмою широке зацікав-
лення серед українського 
громадянства, а зокрема мн-
стецьких кругів. Від остан-
нього тижня липня на Пла-
стовій Оселі ..Новий Сокіл" 
б. Баффало. Н.И.. прийшли 
на зміну пластунќам юнаки 
під проводом ст. пл. Б. Клю-
фаса і новаки під проводом 
пл. сен. В. Мельника. На 
Пластовій Оселі ..Зелений 
Яр" б. Дітройту таборують 
теж пластуни, а це юнаки 
під проводом ст. пл. О. Лебе-
довнча і новаки під прово-
дом ст. пл. О. Білого. В да-
лекій Коломі. Вцскансин. 
розтаборились пластунќи і 
новаки Станиці Шнкаґо під 
проводом ст. пл. О. Сацюк. 
ст. пл. Л. Підгородецької і 
опікунки пл. сен. Іванни 
Ґорчинської, а новаки під 
проводом ст. пл. Ю. Кавкн. 
як команданта, і опікою пл. 
сен. Н. Кулиннч. Цьогорічне, 
так чисельне на таборовнків 
літо, закінчать пластуни 
ЗДА 7-им Крайовим З'їздом 
Старшого Пластунства. що 
відбудеться в днях 4-6-го ве-
ресня на ..Вовчій Тропі" п 
Іст Четтемі, Н.Й. ^_ 

Вояки Корпусу морської піхоти ЗДА підходять під охоро-
дою такіќї до села Пѓоні' Нам в Південному ВІстнамі, де 
окопалися комуністичні партизани. Село Пгонґ Нам розта-
шоване п'ять миль на південь від летунської бази ЗДА 

в місцевості Да Наш'. 

Сайґон, В'єтнам. — У зв'я-
зку із вирішеною президен-
том Джансоном більшою й 
активнішою участю амери-
кансьішх військ у в'стнамсь-
кій війні передбачається в 
короткому часі й основні змі-
ни в американській команд-
кій системі в цій країні. Ці 
І)МІНИ мають бути вирішені 
на спеціальних нарадах, що 
мали початися в понеділок, 
2-го серпня, в Гонолюлю на 
Гаваях, з участю голови 
Об'єднаних Шефів Штабу 
ген. Ерля Г. Вілера. адміра-
ла Ѓрента Шарпа, коман-

данта американської фльоти 
на Пацифіку, та ген. Вілья-
ма Вестморленда, головного 
команданта американських 
збройних сил у В'єтнамі. 
Зміни в системі командуван-
ня мали б полягати в тому, 
що дотеперішні військові до-
радники . при в'єтнамській 
армії мають бути підпоряд-
ковані командантам бойових 
американських з'єднань в 
поодиноких воєнних райо-
нах. Передбачається також 
можливість створення ок-
ремого командного штабу, 
що центрально керуватиме 
всіми босвимн американсь-
кими частннамн у В'єтнамі. 

Вже починають кружляти 
непотверджені вістки, що А-
мернка плянус скріпити свої 
війська у В'єтнамі дальшими 
контиґентами. мабуть до 200 
тисяч осіб. Як відомо, презн-
деит Джансон вирішив, щоб 
ці сили збільшити із дотепе-
рішніх 75 до 125 тисяч воя-
ків. Рівночасно з Београду в 
Югославії наспіла „з авто-
рнтетних джерел" вістка, що 
югославськ и й комуністич-
ний президент Тіто плянує. 
наспілќу з президентом Об'-
сднаяої Арабської Республі-
кн Абдулем Нассером, по-
чати акцію посередництва 
для замирення у^В'ясвамі. 
Нассер мав Йй звернутися до 
Північного В'єтнаму та чер-
воного Китаю, щоб наклони-
тн їх для переговорів в 
справі замирення, а Тіто мав 
би звернутись листом до пре-
зидента Джансона і совстсь-
кого прем'єра Косигіна. про-
понуючи їм зустріч у справі 
замирення у В'єтнамі. Тим 
часом у самому В'стамі воєн-
на акція проти партизанів у 
Південному В'єтнамі, як і 
американське бомбардуван-
ня стратегічних об'єктів у 
Північному В'єтнамі продов-
жуються та прибирають на 
силі. 

Розгортається праця над підготовок) 
до 8-го З'їзду Українців Канади 

Вінніпег. — В днях 9 до 11 турно . освітня, СКВУ. 75-
жовтня Ц. р. тут відбудеться ліття українського поселен-
8-ий З'їзд Українціз Канади, ня в Канаді. 100-ліття Кана-
В КУК і в його членських ди. Незабаром будуть пра-
організаціях йде інтенсивна цювати й інші комісії. Про-
праця над його підготовою. позиції в справі з'їзду та йо-
Реестрація делегатів і гостей го рішень приймаються до 
почнеться вже 8-го жочтня. 31-го серпня. Участь у з'їзді 
П'ять сесій з'їзду вудбудуть- беруть делегати складових 
ся в готелі „Александра". організацій КУК та голови й 
Крім звітів, дискусій, ділових секретарі крайових управ а-
справ, на з'їзді будуть виго- бо їх заступники. Кожна 
лошені програмові доповіді складова організація мас 
на такі теми: 1) Нарід і Цер- право бути заступлена та-
ква у співпраці для збере- ким числом делегатів, скіль-
ження українства; 2) За со- ки вона мас філій; по одно-
борну думку українців в ді- му делегатові на кожну свою 
яспорі і в Україні; 3) Укра- філію, з тим застереженням, 
їнський Світовий Конгрес; 4) що складові організації БУК, 
Визвольна справа України; СУС.УНО і ЛВУ не більше 
5) Змагання за повноправ- як по сто делегатів, а всі ін-
ний статус для української ші організації не більше як 
мови в школах і універснте- по п'ятдесять делегатів. Від-
тах; 6) 100-ліття Канади в діли КУК беруть участь у 
1967-му році. Окремі допові- конгресі через делегатів: по 
ді будуть присвячені справам одному делегатові за кожну 
молоді. Від 1-го липня поча- свою складову організацію, 
лн працювати такі передЧз- ПредставництвамЌЎЌ беруть 
дові комісії: організаційна, участь у конгресі по одно-
фінансова, політична, куль- йому делегатові. 

Відкриття літнього курсу УВУ відбулося 
з участю українських і німецьких 

науковців 

Чіле пропонує встановлення ближчих 
зв'язків з державами Атлантійського 

Бльоку 
Сантіяко, Чіле. — Чілій-1 ської Америки мирної пере- І 

ськнй християнсько . демо-:будови суспільного ладу.' 
кратичннй уряд, шо його о - і о с о б л " в о ж тепеР" в о б л " ч ч і 

_, ' все сильнішого тиску збоку 
чолюс президент Бдуардо комуністнчіШХ елементів. Чі. 
Фреі Монтальва. обмірковує, ЛІЙСЬКНЙ уряд вистз'пас із 
широкі пляни участе держав цими плянамн в близькому 
Латинської Америки в Алан. порозумінні із З'єднаними 
тійському Сюзі. В пропоно- Державами Америки, як та-
ваних урядом Чіле плянах ' кож в координації з деякими 
передбачена ревізія структу. j південно . американськими 
ри Організації Америкаись-1 державами. Представники 
ких Держав і відкриття две- j 4Lne мають передати свої 
рей для більшої спічпраці пропозиції на розѓлад кон-
Західньої Европн в еконо- ференції Організації Аме-
мічному розвитку Латинської рнканських Дежав. яка від-
Амернкн. Згідно з переко- будеться ще до кінця цього 
каннам президента Едуардо і року. В політичних колах ду-
Фрея Монтальви. держави j мають, що пропозиції Чіле 
Латинської Америки мусять і щодо ближчої участи в Ат-
зв'язатися тісніше з Атлан-: лантінському Пакті зустрі-
тійською спіпьнотою народів, нуться із спротивом Франііії 
щоб отримувати від них по- і і — з другого боку з опози-
стінну підтримку для запо- цією консервативних еле-
чаткованої в країнах Латин- і ментів у Конгресі ЗДА. 

Мюнхен. — Пресова рефе-
рентура Українського Віль-
ного Університету в цій сто-
лнці Баварії переслала до 
преси повідомлення про від-4 
ќриття Літнього Курсу Філо.! 
софічного Факультету Укра- і 
їнського Вільного Універси-
тету в дні 5 липня ц. р. та-
кого змісту: 

„В останніх тижнях в ба-
гатьох часописах Вільного 
Світу з'явилася довга стат-
тя Ректора УВУ проф. д-ра 
Ю. Бойка ‚Зчора, сьогодні 
і завтра Українського `Віль-
ного Універснтету". У статті 
піднесено на всю широчінь 
питання віднови систематич-
ного авдиторного навчання 
в УВУ. Думки про авдитор-
не навчання сьогодні вже 
перестають бути самими но 
думка ми, а перетворюються 
в реальну дійсність. Дока-
зом цього с Літній Курс У-
ВУ. що вже розпочався і я-
кий скорше випадало б наз-
вати семестром, з огляду на 
велику кількість навчальних 
годин. У викладах беруть у-
часть кращі сили філософіч. 
ного факультету, а з ними 
разом і професори інших у-
ніверснтетів: Мюнхенського 
німецького та Вінніпезького 
і Монтреальського. В прог-
раму входять дисципліни зі 
славістики . україністики та 
совстознавства. Молодь ви-
явнла велику зацікавленість 
Курсом, і сьогодні, на почат-
ку навчання Курс нараховує 
28 слухачів з різних країн: 
з ЗДА. Канадп. Франції. Ан-
глії. Бельгії. Австрії, Еспанії 
і Німеччини. 

Відкриття Курсу відбуло-
ся в дуже урочистих обста-
винах. Актову залю Дому 
Української Науки в Мюнхе-
ні ущерть заповнила укра-
їнська й німецька публіка. 
Серед присутніх були внз-
начні предстапникп німець-
кого урядового та інтелекту-
ального світу: державний 
секретар Баварського Мініс-

терства Освіти і Культів — 
Ервін Лявербах. декан фі-
лософ. факультету Людвиґ-
— МаксимілІян Універснте-
ту в Мюнхені — проф. д-р 
Мюллер. випробуваний при-
ятель українців проф. д-р 
Кошмідер та багато інших. 
Урочистість відкрив Ректор 
УВУ проф. д-р Ю. Бойко, 
підкресливши вийняткову ро-
лю Українського Вільного 

І Університету^ як посереднн-
і ќа між культурним Сходом 
і Заходом Европи. З теплою 
промовою виступив держав-

I ний секретар Лявервах,- заз-
{ начавши, що Баварське Мі- щ 
і ністерство Освіти готове ак-
ітнвно сприяти Укрїнському 
j Вільному Університетові в 
' розбудові його праці. Із за-
і явами признання та підтрим-
кн виступили куратор Дому 
Української Науки п. Мав-
рер та проф. д-р Кошмідер. 
Від філософічного факуль-

I тету вітав студентів проф. П. 
Зайцев. Прочитано ряд при-
вітань від визначних діячів 
та німецьких наукових інс-
тнтуцій.Після цього зазвуча-
лн бадьорі звуки Ґавдеамус, 
проспівані студентами і під-
трнмані публікою. Урочиста 
доповідь проф. д-ра Ю. Бой-
ка ‚.Український філософ 
Сковорода", прочитана ні-
мецькою мовою, дала в за-
гальннх рисах чіткий образ 
українського філососра та 
показала його на сЬоні роз-
внтку європейської філосо-
фічної думки ХУПІ ст. 

Доповідь проф. д-ра Ю. 
Панейка на тему „Науково-
дослідні і педагогічні завдай, 
ня професора університету" 
визначалася не 'тільки сво-

ІСІО змістовністю, але й гар-
ною формою викладу. „Збу-
довані ДУХОВО, в піднесено-
му настрої розходилися уча-

; сникя святкової імпрези по 
І домах, зберігаючи п душі яс-
краве враження від початку 
нової праці Українського 
Вільного Університету." 

Артисти з Торонта дали оригінальний 
„Канадійський вечір" на Союзівці 

Союзівка. Кергонксон. — 
Минулої суботи. 31-го лип-
ня. в рямках щотижневих 
культурно-розваговнх імп-
рез на цін оселі Українсько-
го Народного Союзу в Кет-
скнльськнх горах відбувся 
оригінальний ..Канадійський 
вечір", програму якого вн-
коналн в цілості артисти з 
Торонта: Наталка Баумш. 
Оксана Жолкевич. Антін 
Дербіш та керівник ансамб-
лю Володимир Довганюк. 
який зокрема висту'пав п ро-
лі Грнца Зазулі. Вечорові 
надав а л а „канадійського" 

характеру й група громадян 
та молоді, які з кінцем того 
тижня прибули на ВІДВІДИНИ. 
я деякі й на вакації на Со-
юзівку. 

% Народжені в ОвііЛЄИДІ, 
Нова Зеляидія. '-7-го липня 
п'ятернята. дяи дні ПІЗИІШЄ 
почувалися добре і були в ок-
ремііх Інаубяторах. Також ' 
їхня мати впоині здорова піс-
ля народження чотирьох дів-
чаток й одного хлопчика. Ба-
тьки цчх п'ятерняток власнн-
ки маленько! крамниці. Вони 
вже мають п'ятилітню дівчин-
ку. Гроші та різні речені по-
дарункн надходять із цілого 
світу. 

У Варшаві засуджено за протирежимну 
пропаганду сина кол. міністра закордонних 

і справ 
Варшава. — У Варшаві вннувачення Кароль Модзе-

відбувся судовий процес в левськиЙ був визначений, як 
справі асистента Варшавсь- провідник невеликої rpjTin 

інтелектуалістів, студентів і 
; кого університету Кароля г р а д у а н т і в Варшавського у-
I Модзелевського та студента ніверснтету. усе членів пар-
ІЯцека Кўрона, обвинуваче- тії. зацікавлених в нових і-
і них в поширюванні ворожих деях і поширюванні різних 
до режиму матеріалів і пуб- ..резізіоністичннх'' поглядів. 
лікацій. У висліді процесу В 1963 році він перебував в 

1 першого засуджено до трьох Італії, де на нього мала ве-
! і пів року ув'язнення а дру- ликий вплив ведена італійсь-
гого на три роки тюрми. Ќа- кнми комі`ністамн дискусія 

: роль Модзелевський. виќла- на тему сталінізму 1 свободи 
і дач філософії Варшавського слоза і творчостн. Модзелев-
універснтету. є сином Зпг- сьќого і його товаришів вн-
мунта Модзелевського. міні- ќлючено за ..дискримінацій-

. с'тра закордонних справ ко- ну" до режиму пропаганду і 
І муністичної Польщі з pp. - весною цього року заареш-
і 1917-1951 і був, так же само, товано. Судовий процес в 
І як і ного батько, членом ко- справі інших членів групи 
муністичної партії. В акті об- відбудеться згодом, ш 
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Глянувши на Шаре 
Людина із Землі вперше поглянула на Марс, на цю 

„Червону плянету", зблизька. Правда, не безпосередньо, а 
завдяки неймовірному й справді історичному успіхові вис-
ланого ще з кінцем листопада минулого року американ-
ського космічного корабля „Марінер 4", який з найбіль-
шою прецнзніспо долетів до Марса на кілька тисяч миль 
і свосю апаратурою не тільки поробив світлини з ного 
поверхні, але н потрапив передати їх на Землю. 

Марс належав досі до найбільш таємничих плянет. 
Існували здогади про цілком незалежне, власне життя на 
ньому і навіть про можливість якоїсь цивілізації. Такі 
здогади підсилювала наявність чогось вроді каналів, що 
їх спостерігали на Марсі через телескопи. А до безлічі 
всіляких фантастичних повістей про маленьких, зелених 
і,марсіян" із антенами на головах долучилася минулого 
квітня видвигнена на дебатах Національної Академії На-
ук теза про можливість життя на Марсі. 

Переслані ‚‚Марінером 4" і одержані на Землі, а тепер 
опубліковані фотосвітлинн частини поверхні Марса дають 
науковцям підставу для висновків, що Марс — „мертва, 
плянета". На його поверхні є великі кратери, про похо-
дження яких можна тільки здогадуватись, але немає гір 
і немає — щонайменше не видко — водної поверхні, без я-
коі годі уявити собі можливість н{иття. Крім того, атмосфе-
ра довкола Марса дуже рідка, а тому виставлений він на 
сильне діяння космічної радіоактивності!. Всі ці та подібні 
спостереження й висновки дуже захитують гіпотезу про 
якесь органічне життя на Марсі, хоч учені настільки обе-
режні, що не роблять у цьому відношенні категоричних 
стверджень. Існує бо ще мала можливість, що поверхня 
Марса з другого боку відмінна від тієї, яку сфотографу-
вав ^‚Марінер 4"; існує також можливість цілком відмін-
ного характеру органічного життя, ніж його знає людина 
на Землі, але це — тільки дуже мала правдоподібність-

Одержані фотознімки поверхні Марса с лише першим 
кроком у дослідженні цієї плянетн. Однак, людина із Зем-
лі вже поглянула на Марс зблизька, і тепер уже можна 
мати певність, що не за горами той час, коли стане на 
ньому й людська нога. Тим часом одержані фотознімки 
дають підставу для нових студій не тільки Марса, але 
й всієї соняшної системи, всього космосу, наближаючи цим 
людину й до кращого пізнання її Творця, що є Творцем 
неба і землі. 

Успіхи ‚‚Марінера 4", як і вся програма досліджуван-
ня космосу, відкривають такі неймовірні можливості для 
людського прогресу, що вони — треба сподіватись — ра-
ніше чи пізніше вплинуть на людську ментальність і на 
людську поведінку. Вже поступово здійснюється плян ви-
сзду людини на Місяць ще перед закінченням теперішньої 
декади, вже цілком конкретно говориться і планується вн-
слання людини на інші плянетн. Як довго ще в таких об-
ставинах можна буде вдержувати в оковах неволі цілі на-
ції на цій Землі, як довго зможуть ще вдержатися невіль-
ннчі системи та рабовласницькі імперії з їх захланними 
диктаторами в Москві і Пейпінгу? 

Апостол КДІІОСТН 
29-го липня цього року сповнилося сторіччя з дня на-

родження князя Української Церкви — Галицького Мит-
рополита і Львівського Архнспнскопа. Слуги Божого Апд-
рея Шептицького. Митрополит Андреи. що'помер 1 листо-
пада 1944 року, відіграв велетенську ролю не тільки в жит-
ті Української Греко-Католнцької Церкви, яку він очолю-
вав протягом сорока п'яти років, але також і в українсько-
му політичному й культурному жиѓті, зокрема в періоди 
будівництва української державності!. 

З різних аспектів можна розглядати сьогодні діяль-
ність Великого Митрополи'та — і з релігійного, відбува-
сться ж нині процес про його беатнфікацію, і з церковно-
го, аджеж він був одним із найбільших будівничих та 
організаторів церковного життя, і з національного, бож 
у багатьох ділянках українського життя позначився вн-
датно вплив його духа й ідей. Можна насвітлюватн його 
постать і як мецената української культури, і як мистец-
твознавця, і як науковця-історика. Але найбільш акту-
альною для пригадай й розгляду, особливо під час від-
бування Вселенського Собору, може бути його роля в 
широко розгорненій акції за зближення українських Цер-
ков. за утривалення сдностн в українській національній 
спільноті. 

У змаганні до сдностн всіх українців Митрополит Ан-
дрей був ентузіастом і фанатиком, справжнім апостолом 
цієї великої ідеї. 

В наші дні. на цьому місці варто пригадати особливо 
його листи з 1942 року до українських православних вла-
дик, найперше лист до віруючої української інтелігенції 
З 3 березня 1942 року, що в ньому Митрополит Андрей дав 
глибоку відповідь на проблеми, що й досі хвилюють уми 
українців у вільнѓімў світі. Заявляючи, що „греко-ка-
толнк не може стати Київським Митрополитом" і що „Ки-
ївськнй Митрополит мусить бути вибраний із православ-
них чи автокефальних архисреїв чи священиків", Мнтро-
полит Андреи писав: .‚Повна злука греко-католицького 
і українських православних віроісповідань — цс справа 
хіба дальшої майбутности. Вона стала б можливою тільки 
після довгих змагань із обох боків — до себе наближува-
тнсь І себе взаємно пізнавати. А зближення і взаємне піз-
нання необхідні для осягнення національної сднотн. Те 
зближення може колись довести до з ̀ єднання, але мусить 
передусім уіунутн взаємні роздори ненависти, які спричн-
нюють, що українець українцеві пороѓ. І ті. що бажають 
колись сдностн. і ті. що її не бажають, почнімо всі працю 
над помиренням. На такому конечному помнренні багато 
скорнстас ввесь український нарід . . 

Сьогодні. 21 рік після смерти Митрополита Шептнць-
кого, на наших очах відбуваються процеси, що мають в 
основі ці великі і спасенні ідеї, т о їх він вндвнгав і про-
повідував та якими і для яких ін жни і трудився. Бо хоч 
повідував та якими і для яких пін жив і трудився. Бо хоч 
З того часу змінилась мала світу, хоч людина піднеслася 
це великих ідей не тільки не зміняє і не послаблює, але 
цілком навпаки, ще Тільки зміцнює їх та наглить до їх 
здійснення. 

Сприйняття великих ідей і запопітів Митрополита Ан-
дрея усіма українцями було б найкращі'м вшануванням 
сторіччя з дня народження цього Слуги Божого. 

Богдан Галайчук 

КИТАЙСЬКА СТРАТЕГІЯ В ЛАТИНСЬКІЙ 
АМЕРИЦІ 

Буенос Айрес. — Подаю-
чи у „Свободі" з 14 і 2^ 
квітня ц. р. огляд червоної 
партизанки в Латинській 
Америці, згадали мн про 
Перу й Парагвай, як про 
диа — сказати б — вигаслі 
вульканн, але в останніх 
днях знову появилися три-
вожні вістки з тих країн. 

9-го липня французька 
телеграфічна агенція пові 
домила про три сутички з 
партизанами в середущій, 
писокогірській смузі Перу-
Коло Іеучака, у департамен-
ті Кузко, відділ детективів 
переміг партизанський за-
гін, узявши п'ятьох черво-
нпх у полон та захопивши 
6 скринь зброї і 8 скринь 
пропаґандивного матеріялу. 
Трохи на захід у департа-
менті Хунін, відбулися бо-
нові сутички біля Пукути: 
партизани втікають на схід, 
у напрямі пралісів, військо 
намагається перетяти їм 
шлях. На північ, біля Сан 
Франсіско, у департаменті 
Ґванкавеліка, кілька партн-
занів попало в полон а 
кількох поранено. Кружля-
ють чутки, що по обох бо-
ках втрати куди більші, але 
уряд їх затаює. 

Одночасно по містах, зо-
крема у столиці, виарешто-
вують комуністів. 

4-го липня проголошено 
в Перу на ЗО днів стан об-
логн, щоб „дати змогу вій-
ськові та помічним силам 
зловити вбивннків 7-ох по-
ліцистів, зліквідувати пов-
станчі вогнища та унемож-
ливити всяку екстремістич-
ну спробу". 

В околиці Гвайкайо, на 
схід від Ліми, 20 поліцнстів 
попали у повстанчу засідку: 
7 поліцнстів згинуло, 9 по-
раненоі 4-го липня празем` 
лились у Лімі 13 поліцнстів, 
що. вийшли цілими з хале-
пн, і тим самим літаком від-
летіли перші вояки, щоб пе-
ретятн партизанам шлях 
відступу на південь. 

Дивно, що стан облоги 
проголошено на всій дер-
жавній території, тоді як 
партизанка діє лише в двох 
департаментах: Хунін та 
Ґванкавеліка, а партнзансь-
кнй загін не має — як твер-
днть міністер внутрішніх 
справ, Міґель Ротальде, 
більше як 30 бойовиків. 
Проте, у половині червня 
відбулася сутичка з парти-
занамн, в якій згинуло 37 
людей. Кажуть, що вони ма-
ють протилетунські гармати 
та короткохвнлеву радіови-
сильню. Один часопис вис-
ловив був здогад, що парти-
занськими операціями керує 
кубинський комуністичний 
провідник Ернесто Ґевара-

Ще на початку протипар-
тизанських операцій речник 
перувіянської армії попере-
днв, що „військо діятиме без 
шуму і обмежить до мінімў-
му інформації для преси". 
Міністер внутрішніх справ 
признався до існування пар-
тпзанкн 18 червня, щойно 
на енергійне домагання ди-
ректора найповажнішого 
щоденника, кол. п {№м'ера 
Бельтрана, але просив не 
давати справі розголосу. А 
'8-го липня віце - президент, 
Поляр Угартече перекону-

вав журналістів, що партн-
зани в його країні це, мов-
ляв, частинно комуністи, 
частинно крадії худоби, які 
причіпляють собі політичну 
етикету. Насправді так є во-
но в Колюмбії, але не в Пе-
РУ-

Що перувіянські урядові 
чинники послідовно затаю-
ють розміри марксистського 
руху, я мав нагоду переко-
натнся в Лімі ще в грудні 
1961 року. Але лідер тамош-
ньої християнської демокра-
тії, Гектор Корнехо Чавес. 
сказав недавно в інтервю 
для аргентинської „Ля 
Пренса": „З недавньою аг-
рарною реформою небезпе-
ка віддалилася, напруження 
трохи послабло в гірській 
зоні (заселеній безземельнії, 
мн індіянами). Та слід ува-
жати. Полум'я субверсії, як-
що спалахне, охопить всю 
країну". А міністер внутріш-
ніх справ заяшів, що „Росія, 
червоний Китай та Куба 
агітують селян з перувіян-
ських гір", зокрема радіови-
ми авднціями. в ІНДІАНСЬКИХ 
мовах кечуа й аймара. 

Виявляється, що ще 21 
травня арештовано червоно-
го партизана Сеферіна Дія-
са, коли він прийшов до рід-
ного села, щоб відвідати 
батьків. Почалася „всипа". 
Арештований признався, що 
два місяці таборував, разом 
з 8-ма іншими партизанами, 
в центрі краю, чекаючи іи-
струкцій. Згідно з плином, 
мали вони висаджувати мо-
ста і нападати на поліційні 
станиці; більші партизансь-
кі сили мали захопити радіо-
висильню в місті Каакупе, 
за 55 кілометрів від столиці, 
де мав бути осередок бойо-
вої акції. Ціль була полі-
тнчна: зворохобити сільські 
околиці, щоб перешкодити у 
муніципальних виборах. 

У внсліді слідства, запо-
чаткованого 21 травня, вн-
явилося, що партизанські 
сили ділилися на 4 оператив-
ні групи з назвами: „Мар-
шал Льопес". „Серро Кора", 
„34 травня" та „Гумаїта". 
(14-го травня 1811 р. прого-
лошено незалежність Параґ-
ваю. і тому той день є на-
ціональннм святом: маршал 
Франсіско Соляно Льопес .—^ 
найбільший національний 
герой, президент Парагваю 
від 1862 p., згинув 1 травня 
1870 р. на полі бою, перемо-
женнй переважаючими бра-
зилійськими , арґентинськн-
ми й уругвайськими війсь-
ками; Гумаїта й Серро Ко-
ра — головні бойовища тої 
війни, в якій вигинула поло-
вина парагвайського насе-
лення). Добір назв вказує, 
що в Парагваї, як і в інших 
латиноамериканських краї-
нах, комуністи запопадливо 
експлуатують націоналізм. 

Однак, не вміщуються в 
ті гурранаціоналістнчні ра-
ми деякі подробиці, подані 
шефом поліції. Серед ареш-
тованих дотепер 50-ох кому-
ністів не всі парагвайці. Є 
між ними видатний чілійсь-
кий діяч Франсіско ПрадО 
Леон. Комендант групи 
„Маршал Льопес", Яків Ко-
ронель Асеведо, який згинув 
8 липня, перейшов парти-
заиський вишкіл в Кубі й 
Чехо - Словаччині. Інші пар-
тнзани теж вишколювались 

закордоном, в Монтевідео 
Сантято де Чіле та, зоќре` 
ма, у вишкільних таборах, 
недалеко парагвайського 
кордону, в аргентинській 
провінції Формоза'' та біля 
бразшіїйського міста Понта 
Пора. 

Обмежена перувіянськими 
нетрями та парагвайськими 
лісами, партизанка, навіть 
коли б була втрималася, 
творила б хіба лише потоќці. 
яльну небезпеку — на вн-
падок загальної хаотизації 
країни. 

Зате реальну небезпеку 
являла собою міліція болі-
віїіськнх рудокопів — зор-
ганізована й здиецнллінова-
на сила, сліпо вірна своєму 
вождеві, троцькістові Хуано-
ві Лечінові. Спираючись на 
ній, Лечін тиранізував пре-
зндентів Паса Естенсоро й 
Суаза Сілеса. Незабаром пі-
сля революції, в січня ц. р„ 
він зірвав з військовою хун-
тою ген. Баррієнтоса. Взас-
мини щораз загострювали-
ся, врешті під кінець трав-
ня. під час домініканської 
кризи, рудокопна міліція 
піднялася зі зброєю в руках. 
До Буенос Айресу приїхав 
був болівійський міністер за-
кордонних справ — як гово-
рилн — просити військової 
помочі. Однак, вона вияви-
лася непотрібною — саме 
болівійське військо здобуло 
зревольтовані гірничі райо-
кн. втримуючи контролю в 
цілій країні. Баррієнтос ви-
далив Лечіна до Парагваю, 
а інших марксистських про-
відників до Аргентини. 

Протести проти амернкан-
ського висаду в Санто До-
мінго та вяявн солідарностн 
з режимом полк. Кааманя 
дали комуністам прете кет до 
згпор-шень у Венесуелі, Ар-
гентіи.і, Уругваї, Еквадорі 
ѓа Колюмбії. В цій останній 
прнйшлося навіть проголо-
ситн на короткий час внй-
нятковий стан. У критняній 
ситуації опинився був Уруґ-
внй, що мас найбільш ста-
більний у Латинській Аме-
рнці демократичний режим; 
до того причинилась загост-
рена господарська криза, ін-
фляція та небувалий банко-
аий скандал. Комуністи під-
готовляли переворот і — 
:ІГІДНО З тактикою „лови зло-
дія!" — обвинувачували у 
тому військо. Поважну пози-
цію в підривному пляні тво-
рнв плянований конгрес со-
лідаиности з Кубою, але 
уряд — всупереч своїм ана-
хронічно - ліберальним тра-
диціям — його не дозволив. 
Чілійський уряд дозволив 
той конгрес, а л е . . . відмовив 
візи учасникам. 

В усіх вуличних маніфес-
таціях комуністи послідовно 
стосувалн тактику, що її ми 
з'ясували у „Свободі" з 14-го 
КБІТН.Ч; зокрема у Гаякілі 
капіталізували мирні мані-
фестації наскрізь демокра-
тнчітих партій, що домага-
лнсу. привернення констяту-
ційного режиму. В Аргенти-
ні пероністн відсунулись від 
домініканської акції, коли 
з'ясували собі, що нею ке-
рують комуніотн. 

АС 
ф 

Замикаючи лпшулорічннй 
латиноамериканський ба. 
лянс, ми пнсалн у „Свободі" 
з 12 січня: „У Венесуелі, 
Бразилії та ЧІле демократія 
осягнула цінну перемогу в 
трьох різних версіях рево-
Л)ОЦІЙНОЇ війни. Під цю по-
ру осередок ваги червоної 
офензиви у третьому світі 

ї їроф. д-р Н. Полонська-Васи.іенко 

ДО ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
ВІЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Українська еміграція поз-
начила свШ тяжкий, тернис-
твй шлях рядом внсокоцін-
них пам'яток культури. Без 
батьківщини, серед чужих 
народів, ця еміграція, як 
тільки замовкали гармати, 
починала творити такі па-
м'ятки науки та мистецтва, 
які краще, ніж договори, до-
воднли, що український на-
ррд здатний плекати свою 
культуру навіть в неспрнят-
лнвнх умовах еміґрантсько-
го життя. Знали наші люди 
про ці пам'ятки й за „заліз-
ною заслоною", стежили за 
культурним рухом серед емі-
грації й пишалися її до-
сягненнями. Бурхливі події 
другої світової війни збага-
тилн українську еміграцію 
новими науковцями та мист-
цями, які негайно включн-
лнся в культурний рух ста-
рої еміграції. До УВУ, ЎТЃІ 
приєднуються У ВАН, НТШ. 
академії, інститути, школи 
різних ступенів та фахів. 
Еміграція з Европи перекн-
дається за океани, і в ЗДА, 
Канаді, Південній Америці, 
Австралії українці познача-
ють свій шлях новими па-
м'ятками культури. Але се-
ред усіх них 44 роки внсо-
чить єдиний і неповторний 
Український Вільний Уні-
верситет, як символ бороть-
би за свободу, як символ 
правдивої соборностн Укра-
їни. 

Засновано УВУ з ініціяти-
вн проф. В. Старосольського 
в 1921 році у Відні. Україн-
cbita громада австрійської 
столиці охоче підтримала 
цю ініціятнву. Наприкінці 
1921 року УВУ перенесено 
до Чехії, до Праги, де його 
гостинно прийняли прези-
дент Масарик та чеський 
уряд, забезпечивши матері-
яльною підтримкою, викла-
довимн залями, стипендія-
ми для студентів. УВУ мав 
два факультети: філософії 
та права й суспільних наук. 

пересунувся, принаймні хви-
лево, до Африки — очевнд-
но незалежно від хронічного 
азійського вогнища, у В'ст-
намі та Ляосі". 

„Принаймні хвилево" до-
далн ми опісля, перечитую-
чи вже готовий рукопис — і 
виявляється, що обереж-
ність, на жаль, була оправ-
дана: не прийшлося довго 
чекати 'на нову фазу рево-
люційної війни. Пояснюють 
її ось як: 

Протягом кількох років 
ідуть затяжні змагання між 
Москвою й Пейпінгом за 
Латинську Америку, подібно 
як і інші частини третього 
світу. Бойова, китайська 
стратегія заломилась у Ве-
несуелі, але після неї прий-
шли невдачі московської 
стратегії у Бразилії та в Чі-
ле. Щоб затримати загроже-
ний терен у своїй орбіті, Мо-
сква перекинулася на — ат-
рактивну — китайську стра-
тегію: у листопаді м. р. 
скликала вірних їй латнно-
американських провідників 
до Праги і запропонувала їм 
перейти на повстанчу лінію, 
даючи потрібний виряд та 
грошові засоби. Ті засоби, 
як бачимо, пішли намарне. 

Серед професорів було чи-
мало видатних учених: хе-
мік І. Горбачевський. геог-
раф С. Рудннцькнй, член 
Української Академії Наук, 
філолог С. Смаль-Стоцькнй. 
історик Церкви В. Біднов. 
історик Д. Дорошенко, істо-
рик мистецтва Д. Антоно-
внч. філолог О. Колесса. лр-
хеолог В. Щербаківськии. 
цивіліст С Дністрянський. 
В. Старосольськнй, знавець 
міжнародного права О. Ей-
хельман, історик права А. 
Яковлів, економіст В. Тнмо-
шенко, пізніше професор 
університету в Сан-Франсіс-
ко. та інші. 

Професура УВУ здобула 
широке визнання в чужн-
нецькому науковому світі: 
чимало його професорів ви-
кладали в університетах у 
Празі: в чеському та німець-
кому, в Варшаві. Вони бра-
ли участь в міжнародних на-
уковнх з'їздах і конгресах. 
Року 1931 участь професу-
рн УВУ в наукових з'їздах 
досягла найбільшого розмі-
ру: вони брали участь в 
міжнародних з'їздах та кон 
ґресах. Приналежність до 
різних політичних оріснта-
цій не перешкоджала спіль-
ній, дружній п^іці: наука 
об'єднала професора царсь 
кого університету О.. Ен-
хельмана, міністра гетьман-
ського уряду Д . Дорошенка, 
члена Директорії Ф- Швеця. 
міністрів: Дн{)екторії - Б 
Матюшенка та Центральної 
Ради — Д. Антоновича. На 
укова діяльність УВУ вияв` 
лялася не тільки в лекціях 
але й у значній кількості 
видань; особливо багато на 
друковано було з ділянки 
правничих дисциплін. 

До авднторій УВУ хлину-
ла маса молоді, колишніх 
вояків армій УНР та ЗУНР. 
яких військова 'хуртовина 
відірвала від батьківщини. 
Загальне число студентів 
у 1922-1923 академічному 
році досягло (Максимальної 
цифри — 874. Після того 
число студентів зменшусть-
ся, але вже протягом пер-
шого десятиліття в УВУ сту-
діювало 7.802 особи, а про-
тягом другого — 3,366; ра-
зом за 20 років празького 
періоду пройшло через ав-
диторії УВУ біля 12,000 
осіб. 

УВУ став науковим осе-
редком всього празького ук-
раїнського життя. Біля ньо-
го засновано низку науко-
вих товариств: медичне. Ін-
женерів. природників. Най-
більше значення мало Істо-
рично - Філологічне Това-
риство, засноване в 1923 ро-
ці; воно видало 5 томів 
праць, а на ного засіданнях 
прочитано н передискутова-
но понад 500 доповідей-

Такий культурний осере-
док. як УВУ. справляв вели-
кнй вплив на Чехію й вик-
ликав увагу та пошану до 
України. У 1930-их роках, 
коли внаслідок політичного 
зближення Чехо - Словач-
чинн з СССР почали лікві-
дітзатп українські школи 
(зліквідовано Академію в 
Подебрадах. Педагогічшій 
Інститут в Празі), УВУ за-
лншився. Пережив він і до-

УЧІПВСЬКІ РОБІТНИЧІ 
БРИГАДИ НА ЛІ.ШВЩ1ШІ 

Кореспондент „Радянської 
України" пише 4 липня із 
Львова, що, хоч навчальний 
рік закінчився^ учні працю` 
ють: будують і ремонтують 
приміщення. Учнівські брн-
гади під керівництвом фа-
хівців будують нову школу 
у селі Великий Дорошів, 
Нестерівського' району. В се. 
лнщі Винники, поблизу 
Львова, юнаки й дівчата до-
будовують кляс'ні кімнати, а 
в селищі Сколе, Стрийського 
району — спорѓову залю. 

У містах і селах Львівщи-
нн. — розповідає кореспон-
дент, — створили 1847 уч-
нівських будівельно-ремонт. 
них бригад, в яких працю-
ють понад 20 тисяч юних 
теслярів, мулярів, столярів 
та інших фахівців. Вони ре-
монтують та будують півто-
рн тисячі клясних кімнат, 
250 навчальник майстерень, 
направляють .меублД, упоряд-
ковують пришкільні площі. 

бў німецької окупації 1939-
1945 років. 

З наближенням розвалу 
III Ранху та совстської оку-
пації. перед УВУ стало пи-
гання — що робити далі? 
Філософічний факультет за-
пропонував Сенатові еваку-
ювати УВУ в повному скла-
ді професури та слухачів, з 
бібліотекою й архівом. Про-
те, на засіданні Сенату взя-
ла гору компромісова орісн-
тація:' ухвалено залишити 
УВУ в Празі з усім його 
майном і капіталом в банку; 
представники цієї орієнтації 
були певні, що нові окупан-
тн не наважаться зруйнува-
тн УВУ. Професорам та сту-
дентам. які хотіли виїхати з 
Праги, дано відпустки. За-
мість адміністрації, яка вн-
їхала, обрано новий провід: 
на посаду ректора — мон-
сеньйора А. Волошина, на 
декана філософічного фа-
культету — проф. Панкевн-
ча. Проте, оптимістичні цля-
нн не здійснялися; з прихо-
дом большевиків Волошина, 
Панкевича та^ секретаря 
УВУ полк. Рссяневнча не-
гайно заарештовано, і тіль-
ки Панкевича" по якомусь 
часі звільнено, Скарби УВУ 
вивезено до СССР, а самий 
УВУ зліквідовано. 

Ь 1945 року почався но-
внй період історії УВУ. Про-
тягом літа в Баварії зібрав-
ся невеликий гурток про-
фесорів УВУ. Під керівниц-
твом декана філософічного 
факультету, проф. В. Щер-
баКІВСЬКОГО. Ц(}Й jypTOK по-
чав відбудовувати `УВУ. Іні-
ціятива знайшла підтримку 
збоку баварського, уряду та 
американської окупаційної 
влади, і вже восени 1945 р. 
УВУ дістав велике прнмі-
щення в Мюнхені в німецькій 
школі на Версайлерштрас-
се ѓа матеріяльйу субсидію. 
З листопада почалися лек-
ції. Число професорів та 
студентів швидко зростало. 
Року 1947-1948. йа обох фа-
культетах було вже 48 про-
фесорів, 15 додентів та 20 
викладачів, лекторів та гос-
тей - професорів, разом 95 
осіб, і крім того 12 аспстен-
тів. 

ВСТУПАЙТЕ. Д. ЧЛЕНИ 
УНСОЮ?У 

ПОС`ИП СІР1В! 

ЧАРІВНИЦЯ 
II О В Е Л Я 

Світлана вже виразно ба-
чила, що то русалки . . . Во-
ни збираються разом . . . От-
от почнуть танок . . . Чека-
ють, аж випливе на чисте не-
бо, з-поза дерез, красунь мі-
сяць . . . Вона бачить їхні об-
лнччя, їхні довгі, розплете-
ні косн . . . А на купині сп-
дить водяник, увесь в золе-
нін рясці, з довгою, як воія-
ні рослини, бородою . .. Він 
жадібно вдивляється в лодя-
них красунь . . . 

Уява Світлани малювала 
їй все нові й нові постаті 
водяного царства . . . Коли 
це, несподівано, відчула 
щось тепле, що мусиўло її 
по кол ін і . . . Глянула іі по-
бачила два фосфоричні вог-
ники; вогники позорушн-
лись, і щось м'яке скочило їй 
на коліна. 

— Що ти туѓ. Мурќу, ро-
биш ? — Лана впізнала свого 

(2) 
улюбленого кота, погладила 
його гарну, як ніч, чорну 
спнну. — Прийшоз до мене? 
Скучив? — Кіт, сидячи на 
колінах у дівчини, задоволе-
но муркотів. — Час додому, 
хочеш сказати? Алеж ди-
вись, Мурќу, скільки тут ці-
кавих постатей . . . Шкода 
йти спати. — Світлана взяла 
кота на руки, погладила й 
глянула на озеро, але там, 
крім туману, нічого вже не 
було видно. 

— Башнч. Мурќу, прий-
шов невчас, і всі русалки 
повтікали. 

Запала ніч. З лісу дмух`-
нув запахом живиці вітрець. 
Біля млина плюскотіла во-
да . . . На лопухах водяних 
лілей концертували жаби . . . 

— Що ж, ходім додому! 
— Світлана скинула кота на 
траву, повишукувала при 
світлі місяця порозкидані о-

лівці, забрала свою дощечку, 
мольберт і пішла до хати. 

m 
Мати сиділа при нафтовій 

лямпці і щось шила. Поба-
чиниш Світлану, посміхну-
лась і промовила: — Нареш. 
ті моя малярка-мрійниця 
з'явилась. 

Світлана кинула на стіл 
дощечку - мольберт, олівці, 
рвучко підбігла до матері, 
обняла і почала палко цілу-
ватн. 

— Пожди, Лано, ще заду-
шиш мене! Он там у печі 
вечеря . . . Попоїж та будемо 
лягати спати, бо завтра бага-
то роботи: приїдуть з містеч. 
ќа по городину. 

— Гаразд, мамочко, га-
р а з д . . . От тільки Мурќові 
дам щось попоїсти. 

— Він уже їв. Не розгодо-
вуй кота, бо перестане ми-
шей ловити. 

Лана витягла з печі лок-
шину, надсипала трохи ко-
тові, і, вмостившись на прн-
пічку, обоє у великій при.чз-
ні стали вечеряти. 

— Знаєте, мамо, що? От. 
якби так попросити того па-
на з кооперативи, який ку-
пус у нас городину, щоб по-
старався мені про фарби . . . 
Бо ж олівцями не можна у-

хопити всіх барв, особливо 
заходу сонця. То ж таке ба-
гатство кольорів! Ви ж ко-
лись оповідали мені, що, як 
служили в маєтку, бачили 
там чудової краси образи, 
мальовані олійними фарба-
м и . . . 

— Не знаю, Ланочко, чи 
той пан розуміється на фар-
бах і чи він знає, де то все 
можна д істати . . . От заче-
кай, восени, як упораємось 
з городами та призбира-
смо трохи грошей, то вже 
конче поїдемо до міста і там 
закупиш собі потрібні фар-
би. 

— Ой, дякую, кохана ма-
мочко! Яка ж ви добра! — 
Лана кинулась знов цілуза-
тн маму. — Вже йду спати. 
Добраніч! А ти, Мурќу, на-
ївся ? — Кіт задоволено мур-
котів й терся об ноги Лани. 

Світланина мати, Настя, 
залишилась круглою сиро-
тою й жила у своєї бабці, 
яка, хоч була бідною люди-
ною, одягала, годувала й во-
днла дівчинку до поблизької 
школи; тішилась, що мала з 
ким поговорити та розраяти 
свою самітність. Але й те 
скромне життя ввірвалося зі 
смертю старої. 

Настя мусіла ходити по 

сусідах, щоб заробити на 
прожиття. Хтось порадив 
влаштувати дівчинку на слу. 
жбу в маєтку. Насті тоді було 
тринадцять років. Але в ма-
стку вже не було такого спо. 
кійного життя, як у баби: 
молоді пани часто сварилн-
ся. Пан був із старого укра-
їнського роду, а пані — мос-
козка. Кожному хотілося за. 
провадити свої порядки в ха-
ті: пані на московський лад, 
а панові — на украшський. 

Настю призначили до по-
мочі покоївці . московці і, 
працюючи в кімнатах, вона 
часто чула, як розгніваний 
пан говорив: „Мої предки 
були українськими старши-
намп, і я не дозволю, щоб у 
моєму домі чути було мос-
ковськнм духом". 

Пан щиро заопікувався си-
ротою . Настею. Бачачи, що 
дівчина здібна, у вільний час 
підучував п читати та писа-
ти, оповідав дещо з історії 
України, і це дуже гнівило 
московку - пані. Але панові 
подобалась лагідна вдача 
Насті, і він дуже до неї при-
в'язався. 

Московка . покоївка, щоб 
позбутися Насті, підбурюва-
ла проти неї свою „сдино-
племінну" пані. 

І вибух назрів. „Геть ме-
ні з хахлацькимп звичаями, 
гетьманами та Шевченками 
—- ѓістерично заверещала па-
ні,̂  — ми живемо в російсь-
кій державі і я не дозволю, 
щоб якась хахладька хамка 
користалась спеціальними 
привілеями! Геть з тим у-
сім! Коли так далі буде, я 
виїжджаю до Ібатьків у 
Москву". 

Молодий дідич реагував 
на те все спокДіЉо: „Воль-
ному воля, спасенному рай". 
Такий холодний д у ш ніби за-
спокоїв пані-московку, та й 
чого їй було від'їжджати 
в холодну Москву з квітучої 
України ? 

Сварки, однак, не вгавали 
і, мабуть, московці прийшло-
ся б таки ixa.TiL з. України, 
якби на її щастїі не народив, 
ся у неї синок.-ь 

Настя дістала нове приз-
начення — няньки. Хлопчик 
полюбив сзою лагідну й гар-
ну опікунку і, коли трохи 
підріс, почав говорити укра-
їнською мовою, вивчив на-
пам'ять деякі віршики і на-
віть виводив своїм тонеяь-
кнм голосочком пісні, яких 
навчила його Настя. 

(Далі.бхдО . 
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ШИКАҐО. ІЛЛ, 
Ю В І Л Е Й Н И Й З ' ЇЗД О Б ' Є Д Н А Н Н Я УКРАЇНСЬКИХ 

В Е Т Е Р И Н А Р Н И Х Л І К А Р І В 

S H E 

Заходами Головної Упра-
ви ОУВЛ відбувся в Шнка-
ґ о 29-30 травня Ювілейний 
З'їзд українських ветеринар-
них лікарів. 

З'їзд попередила дбайлива 
підготова, яка спричинилася 
до загального успіху З'їзду. 
який мав відзначити 15-річ-
чя існування станової орга-
нізації українських ветерн-
нарвнх лікарів на північно-
американському континенті. 

Просторі залі готелю Пнк-
Конґрес згуртували 40 чле-
нів ОУВА з дружинами, крім 
цього численних гостей та 
представників українських 
товариств, організацій та ус-
танов. В З'їзді, крім Шнкаго, 
взяли також участь гості з 

10-ох стептів і 3-ох канадій-
ських провінцій. 

29-го травня після ресст-
рації учасників, привіту та 
вшанування світлої пам'яті 
членів ОУВЛ, які відійшли 
У вічність в pp. 1950-65, го-
лова ОУВЛ д-р С. Богачев-; 
ськнй попросив до Почесної 
Президії З'їзду: проф. д-ра І 
Розгона — почесного голову 
ОУВЛ. який репрезентував 
на З'їзді У ВАН, проф. д-ра 
І. Чннченка — почесного 
члена ОУВЛ. д-ра Р. Бара-
новського, д-ра М. Небелюка 
— головного редактора „Ін-
формативного Листка", оди-
нокого українського зетери-
нарно - медичного журналу 

Р3"1 ѓтеѓ зсс: ZXEI ^CEZ ІЗССГ ЗГХГ 
Д І Т Р О И Т , Міш. У В А Г А ! В П І Д З О Р , Онт. 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ 
Відділів Українського Народного Союзу 

в Дітройті 
повідомляв що 

ПІВРІЧНІ ЗБОРИ 
— відбудуться — 

В СУБОТУ, 14-го С Е Р П Н Я 1965 р. 
о ГОДИНІ 7-ій ВБЧБРОМ 

у залі Українського Народного Д о м у 
при вул. Мартін ч. 4655 

із слідуючим порядком нарад: 
1. Інформаційне звідомлення з діяльности Окружного 

Комітету за перше півріччя; 
2. Підсумок організаційної праці — ВОЛОДИМИР 

ГІРНЯК, обласний організатор; 
3. Слово головного предсідника УНСоюзу ПОСИПА 

ЛИСОГОРА та вручення свідоцтв учасникам організа-
ціяно`секретарського курсу. 

4. Виміна думок на союзові та загальногромадські 
теми. 

Участь у Зборах голов, секретарів Відділів та всіх 
курсантів обов'язкова. Також дуже побажана участь усіх 
членів Управ та ширших кругів союзовців. На нарадах 
будуть присутні члени Головної Екзекутиви та Ради 
УНСоюзу, які прибудуть на .‚Союзовнй День", що від-
будеться у НЕДІЛЮ, 15-го СЕРПНЯ 1965 р. н парохі-
яльиому городі недалеко Понтіяк. Міш. 

ЗА УПРАВУ: 
Ярослав БАЗІОК, голова Андрій ТРІПІІ. секретар 

L33C: zrzc: zxzr з ќ : з ѓ : ЗСС{ 
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До уваги КЛІВЛЕНДУ і ОКОЛИЦІ! 

В П ' Я Т Н И Ц Ю , 6-го С Е Р П Н Я 1965 р. 
о год. 7:30 вечора 

в приміщенні 

УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
1255 West 14th Street — CLEVELAND, Ohio 

— відбудуться — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНСоюзу 

К Л І В Л Е Н Д У та О К О Л Ш Џ 
до участи в яких упраннені і напрошені усі конвенційні 

Делегати та представники наступних Відділів 
УНСоюзу: 

К Л І В Л Е Н Д : 
102, 112. 240, 251, 291. 328. 334. 336. 346, 358. 364. 

АКРОН: ЛЕПКВУД: ЛОРЕИН: 
180. 295. 108. 50, 233. 

Збори прнсвяяені обговоренню 
НОВИХ ЗАВК5ПЕЧБНБВПХ ГРАМОТ та Інших 
ПОЛІПШИШ. ЗАБКЗІІЕЧЕНЕВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ! 
УИОоюзу, введених з днем 1-го липня 1965 року. 

У Зборах візьмуть участь: 
Д М И Т Р О Ш М А Г А Л А — головний радний У Н С 
ОСИНА О Л І Н К Е В И Ч — головна радна У Н С 
В О Л О Д И М И Р Г І Р Н Я К — обл. організатор У Н С 

На Збори запрошені всі члени і не-члени УНСоюзу, 
зацікавлені справами життьового забезпечення. 

О К Р У Ж Н А У П Р А В А 3 D C Z33I і а з г ZZXZ Z3CET 

І в усьому світі, та д-ра Є. 
1 Гіля. 

З'їздом проводила ділова 
І президія в складі: д-р Р. Ро-
манович (Вінніпег, Канада) 

голова, д-р І. Янчишин 
І (Дітройт) — заступник, д-р 
І. Білоскурськнн (Шнкаго) 
і д-р С. Вершко (Саскатун, 
Канада) — секретарі. 

Усні привіти зложили: д`р 
B. Трухлий — голова іллн-
нойського відділу УЛТГІА, 

: інж. Я. Струтннськнц — від 
Т-ва Українських Інженерів, 

-Відділ Шнкаґо, днр. Р. Ми-
цнк — від Каси ..Самопоміч" 
у Шнкаго. д-р Т. Воробець — 

j від місцевої станиці Б-ва 
і УСС-ів, д-р Р. Романович — 
від ОУВЛ Канада, проф. І. 

! Розгін — від УВАН. д-р Ю. 
: Білнк — від Віділу ОУВЛ 
І Схід, д-р О. Коропей — від 
Відділу ЎЛІТА в Новій Анг-
лії, д-р І. Янчишин — від 
Відділу ОУВЛ в Дітройті, д-р 
C. Держко від Делеґатурн 

; ОУВЛ у Саскатуні та днр. А. 
J Антонович від Учительської 
Громади й Школи Україно-
знаветва в Шикаґо. 

Письмові привіти відчитав 
секретар організаційного 
Комітету д-р П. Сеннця. Між 
ними були: від Наукового 
Т-ва їм. Шевченка, підппса-
ннй проф. д-ром Р. Смаль-
Стоцьким, головою НТШ в 
ЗДА, від УВАН в ЗДА. під-
пнсаний проф. Архнмовнчем 
від УККА, підписаний дн-
ректором Канцелярії В. Муд-
рим, проф. д-ра П. Шумовсь. 
кого з Парижу — почесного 
члена ОУВЛ, дра Є. Сухо-
верського із Західної Німеч-
чини — першого голови Т-ва 
„Ватра" у Львові, д-ра М. 
Ловчого з Данії — почесно-
го члена ОУВЛ, від ОУВЛ 
Канади — двлегатура Ед-
монтон, підписаний д-р В. 
Качором. від д-ра Я. Ону-
ферка — голови ОУВЛ Ка-
надн та багатьох інших. 

Перед науковою сесією 
відбулася церемонія вшану-
вання з 70-літніми уроднна-
ми професорів, почесних чле. 
нів ОУВЛ, проф. д-ра О. 
Кореўйського й проф. д-ра 
С. Крашеніннікова, які не 
могли прибути на з'їзд. В їх. 
ньому імені вітав З'їзд проф. 
д-р І. Розгін, який подав ін-
формації про життя, наукові 
досягнення й теперішн'. об-
ставини, серед яких працю-
ють і діють ці наші визнач-
ні науковці в ділянці бакте-
ріології, зоології і паразито-
логії. Учасники З'їзду ви-
слали обом Ювілятам привіт 
і щирі побажання мвогих 
літ для добра української 
науки у вільному світі. 

В серії наукових доповідей 
учасники З'їзду почули 4 
доповіді: д-р Р. Варанов-
ський — „Із перспективи 15-
ох років існування ОУВЛ"; 
Проф. д-р І. Розгін — „На-
укові досягнення ОУВЛ за 
15 років"; проф. д-р Д. Чин-
ченко — „Вплив фітонцидів 
часнику й смереки на фаго-
цнтарну активність левкоцн. 
тів"; д-р Е. Пль: — „Модер. 
не шарлатанство в медицн-
ні". 

Увечері відбувся бенкет і 
равт при участі приблизно 
200 осіб. Крім членів ОУВЛ 
приняли в них доволі чнс-
ленну участь запрошені гос-
ті, представники українсько-
го лікарського світу з дру-

жинами та представники ук-
раїнських громадських уста, 
нов і товариств. 

Атракцією вечора були: 
виступ баритона Д-ра І. Ру-
давського, який знаменитим 
виконанням і з чудовою лі-
ричною безпосередністю пі-
сень „Мамо моя" — Гвати-
шина, „Зачаровані очі" (іта-
лійська любовна). „Ти все 
мос жпття" — Легара поло-
нив авдиторію і виступ жіно-
чого квартету Ќлюбу Льво-
в'янок у складі пань: Миро-
славн Салдан, Тетяни Наза-
ревич, Лесі Куропась і Мя-
рославн Нагорняк. які ца тлі 
музичного ансамблю лікарів 
у складі д-рів В. Касараби, 
А. Хрептовського. 3. Семко-
ва. О. Шандри, В. Трухло-
го. І. Рудавського і мгр Ю. 
Голубовського виконали ряд 
пісень легкого жанру, що їх 
учасники равту прийняли із 
захопленням. 

Другий день З'їзду В"ПОВ-
нили заключне слово голови 
ОУВЛ д-ра Є. Богачевського 
про „Напрямні для ОУВЛ на 
майбутнє", дискусія, схва-
лення відповідних резояю-
цій, привітання д-ра Теоцора 
Мамчура, колишнього ЎJC-я 
та традиційна українська 
гостина, зорганізована Сек-
цісю Пань місцевого Відділу 
ОУВЛ під енергійним керів-
ництвом п-і А. Помірно. 

На З'їзді була дбайливо о-
формлена виставка видань і 
архіву ОУВЛ, фотографій, 
ветеринарно - медичних кни-
жок і журналів та випадків 
з практики. Організаторам 
виставки: проф. д-рові І. 
Розгонові та д-рові П. Сени-
ці, як теж Управі УкрлТн-
ського Музею, яка радо ВІД-
ступила одну із своїх заль 
для цісї виставки, нялежить-
ся признання і подяка. Вис-
тавка тривала три дні н її з 
цікавістю оглянули числен-
ні відвідувачі з-поза кругів 
ОУВЛ. 

Ювілейний З'їзд ОУВЛ ще 
раз виразно підтвердив, я-
кою важною с справа іоьу-
вання вільної української 
ветеринарної організації на 
чужині 'Цей З'їзд гредста-
вив Об'єднання Українських 
Ветеринарних Лікарів як по. 
важний громадський чннігак 
у житті організованої укра 
їнської спільноти, дав мож-
ливість зробити підсумки 
пройденого шляху та зай-
няв речеве становище щодо 
плянів і майбутньої праці 
ОУВЛ, до традицій якого 
зможе колись нав'язати май-
бутня професійна вет^ринар-
на організація, що напевно 
постане у вільній Україні. 

Р. Романович 

ГАНТЕР, Н.И. 
В І Д З Н А Ч И Л И 50-ЛІТТЯ С В Ш Ц Е Н С Т В А 
А Р Х И Є П И С К О П А КИР Ш А Н А Б У Ч К А 

Вратство Бродп-Лев і Ста. 
! нпця 1-ої УД - ЎНА за під-
I готовќою Святкового Коміте. 
j ту в особах гаї. В. Маца, М. 
' Заліпського і Ст. Шепаровн-
і ча в днях 17 і 18-го липня в 
і українській колонії Гантері 
І відзначили 50-ліття священ-
стза Архнспископа Кир Іва-
на Бучка, відомого опікуна 
українських скитальців в 
часі великого ісходу по дру-
гій світовій війні, та зокрема 
великого приятеля 1-ої УД-
УНА в часі перебування 
вояків цісї формації в 
полоні в Італії. В програму 
святкувань увійшли: Служ-
ба Божа на інтенцію Достой. 
ного Ювілята, яку відслу-
жнв Впр. о. ларох О. Осідач 
в місцевій церкві та акаде-
мія. зміст якої виповнили 
виступи: Хору Комбатандів 
з Н.ю Порќу під днрнгенту-
рою Євгена Гарасимчука, 
сольоспівн: сопрано Тамари 
Лихолай, баса Володимира 
Тисовського та декламації 
Олени Заклннської. Акомпа-

ніямеят спочивав в руках 
проф. Ігоря Соневицького. 
Реферат про життя, діяль-
ність і заслуги Ювілята ви-
голоснв мґр Лев Стеткевич. 

Концерт відбувся в суботу 
17-го липня на Кобзярівці. 
На ньому були присутні чис. 
ленні гості, між якими було 
чимало бувших вояків 1-ої 
Української Дивізії-Україн-
ської Національної Армії. 

Всі вони щиро оплескува-
ли продукції свого новозас-
нованого хору під дириген-
турою Євгена ГараснМчука. 
Хор цей вперше вшавував 
свого Добродія Архнєписко-
па Кир Івана Бучка. 

Присутні щирими оплес-
ками дякували і за інші точ-
ки Концерту. 

Після концерту, в готелі 
Лексінттон відбулося прий-
няття, під час якого усі 
прнявні склали свої підпи-
си на ґратуляцейному листі 
до ювілята їх Ексцеленції 
Кир Івана. Р. К. 

ЯНҐСТАВа ОГАЙО 
У К Р А Ш С Ь К И И Д Е Н Ь 

Відділ Українського Кон-
Гресового Комітету в Янґс-
тавні. Огайо нлаштовус 34-
ий з черги Український День 
в неділю. 15-го серпня на 
площі „Берилі Вудс" прн 
Кіммел Вулиці. 

Головним промовцем буде 
заст. голови УККА, адвокат 
Іван Флис з Цю Порќу. У-
часть в програмі візьме мі-с 
цевий хор прн осередку СУ-
МА під диригенту рою Петра 
Веселовського і українська 
група при церкві св. Петра і 
Павла, інструктором якої є 
Бенні Мишей. 

Брама на площу буде від-

чинена від год. 1-ої, початок 
програми 3:30 по пол. Після 
програми відбудеться слор-
това програма для дітей. З а . 
бава з танцями, до якої прн-
граватиме Джое Федорќаќ 
оркестра, пічнеться о год. 
7-ій вечір. 

Комітет Українського Дня, 
який очолює п. Євген Вало-
шин, старається, щоб цей 34 . 
ий Український День був од-
яим з найкращих і запрошус 
українців з Янгставну, Ше-
рону, Амбріджу, Пнтгсбурґу, 
А крону і Клівленду до учас-
ти в тому Українському Дні. 

Мирослава Лііїџис 

ШИКАГО, ІЛЛ. 
П Л А С Т О В И Й Т А Б № 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Об'єднання б. Вояків Українців в Америці 

І. ИРОІІАМ'ЯТПА 
ЗНАКА УСС. 

ВІД. 

Капітула Пропам'ятної Від-
знаки 50-ліття УСС при Го-
ловній Управі ОбВУА у Фі-
лядельфії подає до відома 
бувшим членам Легіону УСС 
та їх родинам, що подання 
на одержання Відзнаки про-
довжусться до кінця жовтня 
1965-го року. Управненпми 
до відзнаки є тільки бувші 
члени Легіону УСС, які пов-
нили службу в Легіоні від 
1914-го року по день 31-го 
жовтня 1918-го року. Корот-
кий життппнс із заподанням 
дати вступу до Легіону УСС 
просимо слати негайно на 
адресу: 

United Ukr. War Veterans 
of America 

1321 W. Lindley Avenue 
Philadelphia, Pa. 19141 

II. 46-ЛІТТЯ 
КИЄВА. 

ЗДОБУТТЯ 

Увага! Книжка про Ольгу КобнлянеькуХ 

У В-в1 „СВОБОДА" вийшла нова 

д-ра Л. Л У Ц Е В А 

І ОЛЬГА КОБИЛЯНСЬКА 
В ція книжці автор подав правди пий образ 

жвття Великої Письменниці 1 змальовує герошь П 
творів, які, як Наталка Верковнчівна, вірила, що 
„иаспіс полуднє, помнмо всіх лихих і ворожих об-
ставяв, що переслідували П та П народ". 

На основі фактів автор відкидав твердження 
совєтських літературознавців, акі роблять Із Ко-
балявськоі, авторки „Царівни" та „Апостола чер-
ні", — прихильницею московсько-комунКтгпіоІ 
диктатури в Україні. 

В книжці 10 ілюстрацій, в Кольорова обкладинка Т. Ш У М И Л О В И Ч А 
Ціна — $1.00 

Вамовления 1 належність чеками або поштовими переказами слати: 
SVOBODA — 81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

БУРІ І ЗЛИВИ В УКРАЇНІ 
Закінчився червень, — пи-

ше науковий співробітник і року на оселі їм 
прогнозів погоди („Радянсь-
ка Україна" з 4 липня), — 
але він замість літнього теп-
ла приніс бурі і зливи. 

В окремих районах Укра-
їни знову передбачаються 
липневі зливні дощі. 

Д У Ц У Л К А " 
„Гуцулка" — так назва-

прикарпатськііі меб-

31-го серпня ц. р. припа-
дас 46-ліття здобуття столиці 
України Києва об'єднаними 
збройними силами УНР. 

Для відзначення тієї вели, 
кої історичної події Головна 
Управа ОбВУА прн адміні-
стратнвніїі допомозі Філяде-
льфійського Відділу ОбВУА 
та Честеру влаштовує в днях 
21-го і 22-го серпня 1965-го 

Ольжича в 
Лігайтоні, Па., зустріч буз-

. ших вояків українців та ук-
j раїнського громадянта . Зо-
I крема прохаг.мо до участи у-
1 країнських американських 
ветеранів, як і всю нашу па-

I тріотичну молодь, щоб спіль. 
; но пригадати нашій спіль-
j ноті — великий подвиг об'-
! єднаних українських Армій. 

3) Вояцький алель всіх 
Українських Організацій та 
учасників боїв в здобутті 
Києва. 

4) Спільний обід із допо-
віддю про похід українських 
Армій на Київ. 

5) Змагання в стрілянню 
бувших військовиків. 

в) Дозвілля —т розіграш 
фантів. 

Нічліг для приїжджих в 
суботу забезпечений. 

Зголопдення до участи в 
спільному вояцькому обіді 
(ціна — $2.60) проситься по-
датн до 15-го серпня на ад-
ресу: 

United Ukr. War Veterana 
of America 

1321 W. Lindley Avenue 
Philadelphia, Pa. 19141 
Хто не має власного тран-

спорту, може їхати автобу-
сом з Філадельфії, який від', 
їде в неділю, 22-го серпня о 
год. 7:30 ранку з-під домівки 
С. Т. „Тризуб" при вул. Брод. 

У всіх, справах відносно 
цієї зустрічі прохаємо звер-
татнся листовно на адресу 
Головної Управи, котра по-
дана вище або телефонічно 
в робочі дні від год. 9-ої ран-
ку до 5-ої по полудні на 
число: GL 5-3774. 

Голо`вна Управа ОбВУА 

Шикаґо, 26-го липня. — 
Вчора батьки пластової мо-
лоді мали нагоду відвідати 
пластові табори, які відбува-
ються цього року на площі 
Товариства „Амерікен Бойс 
Кемп" в Колома, Внскансин. 
При`міщення на табір було 
віддане Станиці до вжитку 
завдяки прихильному на-
ставленні б. конгресмена із 
Шнкаго п. Лібонаті. Органі-
зацісю таборів зайнялися: 
в. о. таборового референта 
пл. сен. Роман Заяць (табо-
ровий референт ст. пл. Р. 
Завадоаич зайнятий поза 
Шнкаґом від 20-го червня), 
кошова пл сен. Іванна Ґор-
чннська і кошовий ст. пл. Я. 
Ганкевнч. Завдяки їхнім ста-
ранням вдалося приєднати 
до проводів таборів вишколе, 
них і рутинованнх пласто-
внх провідників. І так табір 
юначок провадять: ст. пл. 0 -

ленка Сацюк — командант-
ка, ст. пл. Наталка Горалев-
ська — бунчужна, ст. пл-
Аня Мостоаич — писар; ко-
манданткою табору новачок 
є ст. пл. Ліда Підгородецька, 
бунчужною — ст. пл. Маріч. 
ќа Кузнч, писаркою — ст. 
пл. Дора Турула. Команда 
табору новаків у складі: ст. 
пл. Юрій Кавќа — номан-
дант, пл. роз. Олег Сасвич — 
бунчужний і ст. пл. Юрій 
Миськів — писар знаходять 
велику поміч у Кр. Реф. Но-
ваків пл. сен. Наді КулЕ^ 
иич, яка відповідає за про-
граму табору. 

Н,! таборі перебуває 120 
пластунів і пластунок. 

Адміністрація табору спо-
чивас в руках пл. сен. І Ґор-
чинської, лікарську опіку пе-
ребрали д-р Є. Бурачинськлй 
і д-р О. Шандра. 

т. л. 

Џ Кандидат ца прваидрігга 
в 1064 р. від реояа-блікаіісь. 
коі партії jGe{ipl ґолдвотлр 
29-го липня перейшов опсра-
цію, під час якої йому напра-
внли один хребець в хребет-
ному стовпі на шнї. Ця його 
недуги була внаслідок пора-
нення Ще в молодечому ВІЦІ. 
Колишній сенатор був у шпи-
талі у Фініксі 4 години, але 
невідомо, як довго тривала 
операція. 

ПОВІДОМЛЯЮ, щ о 
В І і Е Д І Л Ю , 8 С Е Р П Н Я ц. p., в Г О Д . 10 Р А Н К У 
У СОРОКОВИЙ ДЕНЬ П О СМЕРТІ 

БЛ. п. мойого НАЙДОРОЖЧОГО МУЖА 
буде відслужена 

Поминальна Служба Божа 
у Клівленді, в кат. церкві св. Петра 1 П а в л а 

.41 СПОЇ.il l Д У Ш І 

бл. п. ЯРОСЛАВА СУШНОВА 
О Л Е Н А С У Ш К І В — друзюша. 

ли на Програма почнеться в су-
льовій фабриці новий набір і боту 21-го серпня забавою 
меблів. Д о нього входять:! при звуках оркестри о год. 9. 
канапа, обідній і письмовий і ій вечора, а в неділю 22-го 
столи, шаховий та журналь- і серпня після реєстрації у-
ннй столики, м'які крісла та j часників відбудеться: 
інші предмети. 1) Польова Служба Божа. 

„Гуцулку" показувати-j 2) Посвячення прапору 
муть у Москві. („Радянська Відділу ОбВУА у Філядель-
Україна" з ЗО червня). І фії. 

0ФЬФФФ64+ФФФФ0ФФФ+ФФФ6ФОФФФФ+ 

гсогссосссоесссосссоооссосссосссосососоес 

Доповніть своє забезпечення 
незвичайно дешевою грамотою 
термінового забезпечення 

oocc^г^г^гoгococcoccoc^c^ccoc`^^ 

Тільки як малий вияв моѓї великої вдячности 
В Ш . Д - Р О В І ІВАНОВІ М А К А Р Е В И Ч Е В І 

па найбільш дбайливу лікарську опіку під час мосї 
важкої недуги та моїм Землякам і Приятелям ла 
увагу і відвідини під час мого перебування в лікар-
ні. складаю: $15.00 на церкву св. Івана Хрестителя 
в Гантері, Н.И.; $10.00 на цілі Української Харита-
тивної Слу'жби в Мюнхені та $5.00 на пресовий фонд 
„Веселки". 
Асторія, Н.И. МИКОЛА ЛЕВЕНЕЦЬ. 

^ІЙ В И Т Е Р П И Т Е Н А 
П О Д Р А З Н Е Н Н Я П І К № И 

С В Е Р В Ш Н Я ? 
С П А Л Е Н Н Я СОНЦЕМ? 

„ПОИСОН А И В Г ' ? 
Ви не погребўете терпіти 

довше! Ось препарат, який 
дає заспокоюючу полегшу від 
екВемя, „пойсон айві", „пойсон 
онк", вкушення комах, тропіч-
нрго лишаю і шкірної алергії. 
DERMISTTNA дає чудову по-
легшу коли посмарувати шкі-
ру. Цю масть DEKMISTINA 
уживають j-сШшно тисячі жі-
нок І чоловіків довгі роки, а 
тепер с можливість набути 
прямо з фабрики з гарантією 
звороту грошей. Тубќа DER-
МШХША коштўе $3.00 Напи-
шіть друком своє ім'я і адре-
су f шліть з чеком або „моні 
ордером" на $3.00 до ITAL 
DRUGS, DEPT. 2, 225 Lafa-
yette St., N.Y.C. 10012, а ліки 
будуть вислані поштою. Якщо 
не будете вповні вдоволені, 
можете повернути незужиту 
порцію тувки для повного зво-

роту грошей. 

Питайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила 

П О Д Я К А 
З волі Всевишнього відійшов у Вічність 

Н А Й Д О Р О Ж Ч И Й МУЖ, Б Р А Т І В Ў И К О 

бл .п .д -р Ярослав С У Ш К І В 
Л' хвилинах мойого тяжкого горя Рідні, Прнателям 

І Знайомим, за вияви великого співчуття та звеличання 
пам'яті Покійного та за втихомирювання мойого превеая-
кого болю, я иочувшось до належного обов'язку Всім їм 
вискалити цією дорогою мою вдячність і подяку З ЦІЛОГО 
наболілого мойого серцм. 

В першу чергу дякую Внсокопреподобинм Отцям, 
о. моїй`. І`реськові, о. д-рові Любачіш'ькому 1 и. Чайці за 
відслужений похоронних обрядів, Пшіахид 1 Службн В#-
жої. Найщирішу подіїќў складаю за прощальні слова над 
гробом Покійного Панам: ('т. ЗорІйовІ, В. Ліщннецькому 
і Я. Городнеькому. Щнру подяку складаю Рідні, Прият^-
лнм ти Знайомим за квіти, ;ш пожертви на ломннальяі 
Служби Божі та за участь н похоронних обрядах 1 від-
проваджепиі Покійного іш місце Вічного Спочинку. 

Нехай Всевишній Всіх Bar винагородить аа Baal 
жертви, любов і пошану, ику Вн виявили сўиротя Дорогого 
мені Покійного. 

В ГЛИБОКОМУ СМУТКУ 
О Л Е Н А С У Ш К І В — д р у ж и н а . 

Foreword by Clarence А-
Maiuiing. Ukrainian abort 
stories by Luke Luclw. "Ьу 
merivna" by Marko Vov-
chok", "Little Myron" and 
"The Education of Hryts-
ko" by Ivan Franko, "їїа-
ture" by Olha Kobyttaaaka, 
"The Duel", "On tho Bock" 
by Michael Kotalubynsky, 
"The Bad Rxmd" and "Tbe 
Terrible Night" by Modeet 
Levytaky, "A Oonvereation" 
by Lesia Ukrainka, "ТЬйг 
Land" by Basil Stefanyk, 
"The Changeling" by Lea 
Martovych, "A Flower of 
Fortune" and "Ready to 
Go" by Bohdan Lepkyl, 
"They Caught A Thief" by 
Marko Cheremshyna, "Ad-
venture of Archangel BJB-
phael" by Turil Klen, "U!n-
forgettable" by Alexander 
Dovzhenko, "Homo Ілпіз" 

by Leonid Mosendz, "Faust" by Gregory Kosynka, "Blood" Ьу 
Arkadll Liubchenko, "Petka Юуп" by Yurii Lypa, "Ttoee 
Kings and A Queen" by Anatole Kurdydyk, "Dienblenphu VftH 
Siurender Tomorrow" by Oleh Lysiak, "The Discarded Newe-
paper" by Ivan KernytHky. and "The Girl From Vynnytsla" 

by Ivan Smoley. 
HARD COViai WITH A JACKET DESIGH 

BY J. HNIZDOVSKY 
328 PAGES PRICE $5.00 

"Svoboda" Bookstore 
P . O . Box 346 Jersey City, N . 3 . 0 7 3 0 3 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Н Е Д І Л Я 

15-го cop пня 1965 
у ПАРОХІЯЛЬНОМУ ГОРОДІ 

біля ПОНТІЯК, Міш. 
(28 миль на північ від Дітройту) 

ПОЧАТОК О ГОД. 1-шій НО ПОЛУДНІ 

УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО МЕТРО 

С О г З З О В И Й Д Е Н Ь 
а. Н. С 

ПОЛІЇ ДІТРОЙТУ. ВІНДЗОРУ ТА ОКОЛИЦЬ СЕРДЕЧНО ЗАПРОШУЄ 

ВІНДЗОР. ОНТ. і ОКОЛИЦІ 
У програмі: 

Посип ЛЕНОГЋР 
ГОЛ. ПРЕДСІДНИК УНС — ПРОМОВА 

Марцен і`шЕН 
РАДНА м. ДГТРОИТУ — СЛОВО ДО ГРОМАДЯНСТВА 

ХЛОП'ЯЧИЙ ХОР „БОЯИ" — днр. К. ЦЕПБНДА 
ОРКЕСТРА „ВЕРХОВИНА" у 
Розваги — Льотерія — Буфет 

К О М І Т Е Т . 



СВОБОДА, ВІВТОРОК. 3-го СЕРПНЯ 1965 

Мандрівка в давню У к р а ї н у . . . 
XМіркування з приводу виставки картин Ека 

п р о .поді'й України) 

НОВИЙ ПРОВІДНИК БРИТІПСЬКІІХ 
КОНСЕРВЛТИСТ1В 

КШВЛЕНД ОГАЙО 
Д Р У Ж Н І Ш І ТЕНІСОВІ ЧЕМПІОНАТИ ПІВНОЧІ 

Коли на дотеперішннх 
виставках картин наших ма-
лярів-емігрантів переважала 
чужа тематика (на виставці 
наших малярок у Њо Иорку 
на 75 картин а ж . . .три ма-
лн українську тематику!). то 
на виставці Ека (Едварда 
Коаака) в Гантері всі 75 кар-

. тнн представляють людей 
і краєвиди України! 

Тому, оглядаючи цю вис-
тавку в Гантері, в мотелі 
„Ксеня", ми немов відбува-
смо разом з ним мандрівку 
по землях давньої України. 
Починаючи з „временннх 
літ" Нестора-літописця, що 
писав — „откуду ссть попла 
руськая земля" — бачимо 
картину „За землю руську", 
що може бути ілюстрацією 
до „Слова про похід князя 
Ігоря на половців". З високо 
піднесеним мечем князь нас-
тупас на ворога, а степовий 
вѓтер розвіває його багряну 
керею, немов бойовий пра-
ц о р . . . 

На іншій картині бачимо 
княжого дружинника в пов-
ній зброї, а побіч — цікаву 
композицію „Давнина": кня-
зівна в білому пряде, а на тлі 
церкви чекас на коні її кня-
зенко, мабуть перед від'їздом 
на війну. Справді — подих 
сивої давнини віє з цієї кар-
тннн. 

Козацьку бувальщину ба-
`шмо на картинах: „Запо-
рожці у степу", що с немов 
ілюстрацією до „Тараса 
Булнбн'', - ,Дозаќ з прапор-
цем", „Козак Мамай" і „Вте-
ча трьох братів з Озовн". 

На картині „Чумак" бачн. 
мо чумака у степу з мажею 
й круторогими. Це прнзабу-
та сторінка з господарської 
історії України. 

Епопея й романтика УСС 
оживають на картинах: ..Ба-
ляда про трьох стрільців", 
„Упав стрілець", „їхав стрі-
лець дорогою" і „Стрілець-
кяй килимок". Звертає увагу 
зворушлива картина — 
„Стрілецька шапка": дізчи-
на з маками держить на ко-

" Т л і н а х мазепинку. мабуть с-
днну пам'ятку'по її стріль-
ч н ќ о в і . . . 
.Козаків з Армії УНР ба-

чі{мо на "картинах: „Жерт-
ва" (смерть козака) і „Галн-
чанка і петлюровець". Еко 
— сам усусус — віддав да-
нину свому замилуванню до 
малювання українського зін-
ська, що йому присвятив II 

картин, але сільській тема-
!тнці присвятив аж 41 картн-
I ну! Українське село оживає 
! на картинах Ека з чарую-
I чою силою! Найбільша кар-
. тина, композиція - „Га-
I лицьке весілля", влатнво — 
церемонія розплітання коси 

І молодої її братом, коли бать-
ки готові благословити її пе-
ред шлюбом, і ціле село бе-
ре участь у весільній драмі. 
Добре було б. якби Еко на-
малював і дальші сцеті цієї 
весільної драми. 

Символічна композиція 
„Мати-земля" вводить нас у 
таємниці сільського життя, 
сільської психіки, що їх ви-
несли з-під сільської стріхи 
мільйони українців. Навіть 
уродженці міст радо верта-
лися на село, щоб набрати 
нової сили від „матері-зем-
лі". 

Бачимо на виставці укра-
їнське село в різних порах 
року, при праці й забаві. Ук-
раїнська жінка-селянка внс-
тупас тут на перший плян. 
немов пригадка про стару 
істину: „жінка тримає три 
вугли в хаті". Сільська ро-
мантика та ілюстрації до на-
родних пісень доповнюють 
і заокруглюють картину на-
шого села, оповивають його 
чаром колишнього романтнз. 
му, що тепер заннкас в кол-
госпних буднях І ЗЛИДНЯХ. 

Не забув Еко й про свою 
„прибрану батьківщину" — 
Гуцулію: внчарував її на 6 
картинах. Бачимо тут І Дов-
буша. і верховину, і гуцуль-
ські танки. Еко радо малює 
наших танцюристок і тан-
цюристів і присвятив їм 10 
чудових картин, повних ру-
ху. грації, краси й подиху 
рідної землі. На попередніх 
виставках Ека подивляли ми 
немало танкових сцен, що 
вносять багато життя і при-
гадують нам забуті народні 
танки . . . На 61 каїЎѓн ну аж 
28 присзячені нашому жі-
ноцтву н дівоцтву, цій „кра-
щій половині" нашого наро-
ду. І зовсім слушно! Укрїн-
ська жінка, від княгині Оль-
ги аж до княгині Лини. Мар-
ка Вовчка й Марусі Бек. зу-
міла здобути собі признання 
не тільки між свої'ми, але й 
між чужинцями. 

В серії .‚Український Пар-
нас" бачимо веселі ..шаржі" 
— малюнки таких наших 
мистціз і письменників, як: 
П. Андрусів Б. Боннуќ, И. 

j 49-літній Едвард Ггг, вчитель за фахом, в оточенні своїх 
і прихильників, після вибору його на провідника Консе-

ватнвної Партії Великої Британії. 

Відкриття і посвячення Оселі ОДУМ-у 

$10,000.00 З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я 
Т Е Р М І Н О В О Ю ГРАМОТОЮ 
К О Ш Т У Є РІЧНО Л И Ш Е : 
^ $55.70 У ВІЦІ 20 РОКІВ 
^ $60.20 У ВІЦІ ЗО РОКІВ 
^ $82.50 У В Щ І 40 РОКІВ 
Н Е Г А Й Н О З А Б Е З П Е Ч И В С Я 
в Українськім Народнім Союзі! 

26гГо червня відбулася 
знаменна подія в житті на-
шої молоді, відкрито і пос-
вячено оселю ОДУМ-у. що 
розташована в мальовничій 
гірській місцевості стейту 
Ню Иорк. 

О 12 год. дня Владика 
Мстислав в супроводі Архи-
мандргта Олександра ' Но-
внцького. протоієреїв о. о. О. 
лексія Царика і Богдана Же-
лехівського та протодіякона 
Миколи Лисовського, прибув 
до оселі. Перед брамою Вла-
дику зустріли хлібом і сіл-
лю. Перерізуючи стрічку, я-
кою була перегороджена 
брама оселі. Владика Мстис-
л:ів символічно відкрив осе-
лю, якій надано ім'я столи-
ці України. Владика поба-
жав, щоб ця оселя була осе-
редком плекання любови до 
Бога і вітчизни - України. 

За брамою Владику і свя-
щеннків зустріли старші і 
юні одумівці з прапорами. 
Від імені Головної Управи 
ОДУМ-у Владику привітав 
Євген Кальман. Урочиста 
процесія на чолі з Владикою 
направилась до майданчика, 
приго`тованого до відправи 
польової Служби Божої. Ар-
хнсрейську Службу Божу 
Владика Мстислав розпочав 
проповіддю, в якій наголо-
снв значення оселі для внхо. 

ПОЗИЧКА 
НА НОВІ 

$иі АВТА 

ПЛАТНА ДО 36 м і с т џ В 
?Ь (Забезпечення на авто може бчги включене 1 

І 

Сума 
позички 
$ 1,000.— 
$ 1,500.— 
$ 2.000.— 
$ 2,500.— 
$ 3,000.— 

Місячна 
сплата 

531.11 
S 46.Г)(і 
$62.22 
$77.78 
$93.33 

Уживані авта фінансовані ла НІІЗЬІ йми ратамм 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
JERSEY CITY 

BAYONNE WEEHAVVKEN 
HOBOKEN NORTH BERGEN 
UNION CITY GUTTENBERG 

Гірняк, C. Ѓординський. I. 
Керницькнй, Б. Кравців. P. 
Купчннський, 3. Лнсько, Є. 
Маланюк, Б. Нижанківсь-
кнй,. М. Понеділок, У. Сам-
чук і П. Холодний. Вражає 
брак жіноцтва, хоч є в нас 
багато письменниць і мист-
кинь, як Г. Журба, А. Кова-
ленко. С. Парфанович. Д. 
Гуменна. І. Савнцька, М. 
Гарасовська-Дачншин. що 
заслужили на ‚.вдячну прн-
гадку" хоч би у формі весе-
лого „шаржу"! 

Еко шукає нових способів 
мистецького вислову, його 
стиль і манера малювання 
змінюються в кожній картн-
ні. Його композиціям прнк-
метна багатопляновість. роз-
биття на різні площини, що 
творять - одну, гармонійну 
мистецьку цілість. Давня 
ґротесковість уступає місце 
цікавим композиціям, деко-
ративність і 'барокковість -----
своєрідній модернізації. 

Це багатство стилів і ма-
нср Ека уцікавлюс його кар-
тнни, наближає його до су-
часннх наших молодих ма-
лярів. Одначе він ніколи не 
позбувається українського 
кольориту. української тема. 
тики. На всіх 75 картин не-
мас ані одної з чужою те.ма-
тикою! Якщо Еко може з 
багатої криниці своєї твор-
чої фантазії вичаровуватн 
Україну та її людей, україн-
ське село. Гуцульщнну, ук-
раїнське військо, українські 
танки — ..танцюючу собор-
ну Україну". — то чому пьо-
го не можуть „втяти" інші 
наигі мисѓці? Хіба ж малю-
вати чужішу й чужинців -
це „чисте мистецтво", як за-
любки запевняють деякі на-
ші мисѓці, а малювати лю-
дей України — це вже якось 

нечисте мистецтво"? А-
ле власне через це виставки 
Ека і мають завжди капбіль-
іпнй успіх, не тільки мораль- І 
ний, але й матеріяльннн, а І 
виставки інших наших миѓт.! 
иів з чужою тематикою — і 
не притягають нашої пўолі- І 
кн. Бо наше мистецтво на чу-1 
жнні мас найпочеснішу мі-
сію - бути справжнім .‚ѓв-1 
шан-зіллям" і пригадувати 
нам далеку, але таку дорогу 
Вітчизну . 

І. Савнч і 

вання молоді і закликав бе-
регти славні українські тра-
диції, щоб бути гідними сн-
нами і доньками вітчизни. 
Служба Божа супроводжу-
валася співами хору під ке-
рівннцтвом" голови філії О-
ДУМ-у у Філадельфії — П. 
Гурського. 

Після Служби Божої Вла-
дика і отці окропили оселю 
свяченою водою. Закінчивши 
освячення оселі. Владика і 
отці відбули прогулянку по 
оселі. 
О 3-ій год. дня гості зібра-
лнсь в залі, де відбу'вався 
бенкет. Голова Управи осе-
лі Ізан Гладун привітав Вла-
дику і священиків та попро-
снв Владику поблагословити 
обід. На тостмайстра запрс-
шено проф. Миколу Степа-
ненка. Першим промовцем 
був Владнќа Мстислав, потім 
промовляли: Є. Федоренко 
від ЦК ФДУМ-у, Архимап-
дрнт Олександер Нознцький. 
О. Шевченко від Представ-
ництва ВО УНРади. о. Бог-
данЖелехівськнй. Богдан 
Чайківський — від Дослід-
но-видавничого Об'єднання 
„Пролог". Промовець пода-
рував оселі збірку видань 
Об'єднання „Пролог". Про-
мовляли ще Василь Грнго-
ренко, Ярослав Лучкань. К. 
Василик, К. Степовий. II. 
Мнгаль, їв. Грннько та о. О-
лексій Царик. 

Після бенкету відбувалась 
забава і танці. 

Другий день у'рочистостей 
27-го червня розпочався Ар. 
хиєрейською Службою Бо-
жою. Рівно о 9:30 год. всі 
одумівці в одностроях пули 
на майданчику. Під час 
Служби Божої Владика вн-
голосив проповіііь. По (`біді 
нюаркська філія Юного О-
ДУМ-у організувала кон-
церт. Першою точкою кон-
церту OVB виступ хору Юно-
гс ОДУМ-у під керівництвом 
дир. В. Пташпнського. Зл 
фор^`епіяном бўал ї. `го до-
нечка Л. Пташ::нська. Хор 
проспівав три пі'Чіі Другою 
точкою були танці. Юні оду. 
мівці виконати! 17 танків. 
Танці підг.`тпяи.тд балетмак-
стер пані Олександра іай-
ченко. На акордеоні грав 
Антін Філімончук. На закін-
чення концерту хор Філії 
ОДУМ-у в Нюарку виконав 
дві пісні. Виконання концер-
ту було добре. Присутні на-
городжували дітей і керів-
ників тнплнми оплесками. 

Концерт, що його органі-
зувала Філія ОДУМ-у в Ню-
арку, зробив незабутнє зра-
ження на присутніх. Це був 
початок дитячої самодіяль-
ности на власній оселі ОД-
ДМ-у. 

Оселя ОДУМ-у — Київ, 
стала осередком вихованя в 
дусі національного патріо-
тнзму і любови до вітчнзни-
У країни. 

В. Г. і К. С. 

Треба радіти, що завдяки 
опікунам нашого тенісу, як 

; от інж. Богдан Рак, дир. Я-
і {)ема Цопель, інж. Володн-

мир Кізима, д-р Володимир 
Гук і інші, — український 
..білий спорт" нарешті почн-
нас бути справжнім спортом 
із власною програмою, що 
}юзтягасться на цілий літній 
сезон. 

У „Свободі" нещодавно 
` можна було бачити багатю-
I ший календарець змагань на 
' ..Союзівці" и кортах Нюар-
іку. 

Тепер Тенісова Ланка УС-
; Ц А К , з а п ідписом В. Кізимн 
' й Я. П о п е л я повідомляє про 
І „Тенісові з м а г а н н я чолоз і -
: чих д р у ж и н Півночі", (в о-
і рнґіиалі н а п и с а н е : „ Д е л е г а -
j туриПівніч" — а л е с ю д и н а -
j певно враховуються й тенІ-
j систи Торонта, які, як відо-
I мо. н а л е ж а т ь д о Д е л е ґ а т у р и 

Канада. ) щ о в ідбудуться в 
суботу, 7-го й н е д і л ю 8-го 
серпня ц. р. , у Клівленді , О-
гайо. 

Гри відбудуться системою 
...мінус о д и н " (програв-від-
пав) , на спос іб ігор з а ч а ш у 
Дейвіса . Д р у ж и н и склада-
ються з д в о х , трьох, а б о чо-
тнрьох змагунів , з я к и х два 
ті самі з м а г у н н в о д н и х і т и х 
самих з м а г а н н я х відіграють 
по двоє с інґлів , а п'яту, двій-
ну гру ( д е б л я ) відіграє пара 
довільних, а л е п о д а н и х у 
складі д р у ж и н и змагунів . 
Льосування черговости зма-
гань відбудеться п е р е д по -
чатком ігор в присутності 
представників д р у ж и н . 

З м а г а н н я починаються в 
суботу, 7-го снерпня, о год . 
8:30 ранку. З уваги н а вчас-
ниі`ї початок радиться д р у -

НЕ ТРЕБІ 
ДОВГО 
ЧЕШИ І 

І ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
і ЗАЖИИТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 

І З І Л Л Я 
під назвою 

J. MILLER'S P U R E H E R B 
COMPOUND # в , 

а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Терплячі ва симптоми, аќ 

кваси Жолудка, запір, вестраа-
ність, гаан, нілйніичилп, заво-
ротн голови, біль у кряжах і 
'піші недомагання Н Е ЧЕКАН-
ГЕ, а спробуйте з а р а з ! 

Ціна одної пачки $10.00, а 
якщо хочете для свого прияте-
ля, тоді дві пачки тільки — 
$15.00. Пишіть зараз долучую-
чи чек або Моней Ордер иа 

адресу: 
THE MILLER CO., ЙЧС. 

Opt. 41 
790 Broad Street Newark, N.J. 

Нище подаємо один з чнс-
ленннх листів подяки та знвм-
ќу автора листа з канадн: 

Сл. 1. Хр. 

і — к а ж е народна мудрість і 

Ще сьогодні ‡! 
ЗАБЕЗПЕЧИОЬ V 

ЦКЦИДЕНТОВОІІ 
ГРАМОТОЮ 
перед наслідками 
^ С М Е Р Т И та 
^ К А Л Щ Т В А 

в Українському 
Народному 
Союзі! 1 

жннам приїхати до Клівлен-
ду вже в п'ятницю вечором. 

Нічліги та прохарчування 
для учасників забезпечені — 
з внйнятком спільної вечері 
в укрўаїнському ресторані 
(в суботу), кошти якої учас-
никн покривають самі. Опла-
та за участь у змаганнях-
турнірі виносить десять до-
ляріз від дружини й іде на 
закуп м'ячів для гор. 

Д і . ж н ш ш и чемпіон Пів-
ночі одержить мандрівну ча. 
т у та закваліфікусться до 
фіналу з першуном Сходу 
за чемпіонат УСЦАК. яюій 
відбудеться правдоподібно на 
„Союзівці" в час інднзіду-
альних чемпіонатів у ..дов-
гий вікенд". під День Праці. 

Зголошення дружин із 
зазначенням кількости осіб 
(2, 3, 4) мусять бути надіс-
лані не пізніше, як 4-го сер-
пня на руки провідника зма. 
гань. Яреми Попеля. Дру-
жина, що не зголоситься до 
тісї дати, не зможе брати у-
части в змаганнях. Зголо-
шення слати на адресу: 

Mr. Jarema Popel 
3814 Library Avenue 

Cleveland, Ohio. 44109 
Tel. SH 1-3409 

Автоводіям дороговказ: з 
турнпанку виїжджати виїз-
дом ч. 10, їхати на Пірл Роуд 
і далі цією вулицею до вул. 
Вест 25-ої, а Вест 25-тою до 
вул. Лайбрері й тоді повер-
нутн вліво. 

О. Гайськнй 

Ш Праця S 
HELP WANTED FEMALE 

МЕДСЕСТРИ 
Practical — Licensed 

ПЕРСОНАЛ І НА Д Н І — ВСІ 
Ш И Х Т И . Щ Е Д Р І ВЕНЕФІТИ 
Присмис окруженця в одній з 
найбільш модерних лікарень 
на Long Island. Навпроти IBM 
Country Club. Телеф. до : Mrs. 
G. Zinno. director of nurses. 

SANDS POINT 
NURSING HOME 

1440 Port Watthlnfrton Blvd. 
Port Washington 516 PO 7-2320 

Ї Р А В Т М В К Т ` І Т О Ь в 

ІН K. 7th St. 
Tel.: (iic S-S550, New York City 

Н А Й К Р А Щ І ПЛАТІВКИ 
в АРЦІ. Жадайте дарових 

каталогів. 

НІ Різне Ш 
Українське Вііі-илг.опо Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avc, New York City 
Tel.: GR 5-74S0 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 

. і дуже добрі ХАРЧЕВІ. РІВ-; 
ВИ І І Ц 2 М І Я S " о ж :іІ1та- холодільинкя, теле-
"̂̂  " ' вілорн, машини до прання 1 

шнттн і т. д. Урядові годиив: 
від 8:30-7 веч. Субота до в веЧ. 

В ЛИПНІ і СЕРПІЙ 

MALE 4 FEMALE 

Ш Розмиўќй Щ 
ПОДРУГИ й ЗНАЙОМІ 

ГАЛИНИ МУХІІ 
з Варшави н НІмі`ччніін 
відгукніться на адресу: 

H A L Y N A MATRAS 
328 Mills Street 

BUFFALO, N.Y. 14211 

H. W. COUPLE 

СУПЕРІНТЕНДЕНТ 
v П О Д Р У Ж Ж Я 

з досвідом. # 6 олива, плям-
бінґ і аагаль. заряд будинку, 
добре, держ, дім, долина Ман-
гетену. мусить дещо говорити 
і розуміти по-апгл.. $60.00 ти-
жнево -f вкл. мал. 3-кімнат-
ния апартамент і користі. 

Ttvi.: W A 4-1499 
П і т і й т о з а Mr. Saltzman 

ffl Real Bstate S 
RTOGEWOOD-QUEENS 

4-род., .чуроваияй $30.000 
3-род., муровашгй, викінчений 

підвал. 5-G -г 6 кімн, 831JS00 
3-род.. sturro, 50 х 100, $27.500 
3-род.. мурований, 6. 6 + 5 

кімнат $34,500 
B O N N B E A L T T 

TeJ.: OL. в-8831 

В До вннайму S 

Д у ж е дякую з а Ваше зілля, 
яке `мас надзвичайну лічннчу 
силу. Я довгі роки терпів на 
жолудок, був два рази у шпи-
талі. однак нічого мені не по-
моглн. Чого я не уживав, од-
нак все було безуспішне. Аж 
ваше зілля мені помогло. Нн-
ні я здоров та чуіося краще, 
тому раджу кожному, щоби, 
спробував. Щ е раз дякую ду-
же. 

Брат Петро, ЧВПзГ ( С л а Л . ) 
Тороігго, Канада 

ДО ВИНАИМУ 
5-КІМН. ПОМгШШАІШЯ 
на 1-ому поверсі (2nd F1.) 

з центральним огріванням і 
теплою водою, з віконницями 
і венецькими заслонами. Пів 
бльоку від укр. кат. школи і 
каплиці. 

55 Rrlnkerhnfr Street 
JERSEY CTTY, N J . 

ДО ЧИЩЕННЯ БЮР 
ЧОЛОВІКИ І ЖІНКИ 

для NEW BRVSNWICK 4 
HIOHTSTOWN AREA 

Мусять мати авто; добра 
платня. 

Повний час або на кілька го-
дин. беиефіти, пл. шпиталь, 
операції, вакації і т.д. Пишіть 
і подайте число телефону до : 
Mr. Haig Zarifian, Supervisor 
REAJLTi" M A I N T E N A N C E Inc. 

e7o McGraw Hill BuUdlnR 
Princeton Rd., Hlgbtstoun. N.J. 

в неділі закржто. 

RETOUCHERS 
WANTED 
NEGATIVE 

Experienced Homeworkers 
GOOD PAY. STEADY. 

Call: TW 6-3567 
(Forreet Hills, N.Y.) 

S Праця В 
HELP WANTED MALE 

WELDER — ARC 
PUNCH PRESS 

OPERATORS 
^ДОСВІДЧЕНІ 

Денна і нічна шнфти. 
5 днів 

КОМПАНІЯ ПЛАТИТЬ 
БЕНЕФІТИ. 

Присмне окру"ження. 
добра початкова платня. 

METALAB 
270 Duffy Avenue 
HICKSVnJLE, L.I. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

M A C H I N I S T 
Do own set-ups and work from 
own sketches and variable in-
struments. Duties will include 
making production fixtures, 
complete machine A machine 
repairs. Ability: to think for 
himself and arrrlve at solutions 
to problems encountered. 

Good benefits and Wages . 
Call: (201) 271-6600 

MACHINE SHOP H E L P E R S 
exp'd. In drilling, milling, 

deburring, etc. 
постійна праця, овертаймн. 
модерна "air-cond." фабрика, 
прнсмні умови праці, всі бене-
фіти. 

AMERICAN 
PRODUCTS CO.. INC 

610 Rahway Ave. Union N J . 

AUTOMATIC 
SCREW MACHINE 

OPERATOR — SET-UP 
FOR NEW BRITIAN. N A -

TIONAL ACME MULTIPULE 
SPINDLES and CLEVELAND 

SINGLE SPINDLES 
Permanent Position; Pleasant 
Working Conditions, Modern, 

Air Conditioned Shop. 
AMERICAN PRODUCTS CO., 

INC. 
610 RAHWAY AVE. 
UNION, N e w Jei-неу 

В Вакації — Vacations S 
МОРСЬКИЙ РЕО`?Т 

Користайте з найбільш безпеч л ОКЕАНІЧНИХ 
КУПЕЛІВ на розкішнім літнім ресорѓі 

у Wildwood Crest, N. J. 

у Віллі „ЛІДІЯ" 
( Д - р Роман і Зузанна САЛОВІГЧ) 

— знайдете — 
товариську атмосферу, гарні вигідні кімната і апартаменти 

з приватними лааничками. 
НИЗЬКІ т н и . — РОДИННІ ЗНИЖКИ. ДЛЯ ДІТЕЙ 

ВЕЛИКЕ ПОДВІР'Я ДО ЗАБАВИ. БЛИЗЬКО ДО МОРЯ. 
По замовлення й інформації пишіть або телефонуйте до: 

— LIDIA — 
Apartments and Rooms 

IZS В. CKOCUS ROAD — WILDWOOD CREST. N J . 
Phone: 522-SS48 Area Code 609. 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШКП? 
Позики на оплату 'сту'дій, ку-
півлю і направи домів, авт, лі-

карські рахунки і всякі 
потреби' ` ` 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City 6. N J . 
Tel.: 795-4061 (між 6-8 sen.) 

T 
Посмертні згадки 

МАРІЯ П А Р А Щ У К , довголІТ-
ня членкння 200-го Відділу 
УНСоюзу в Озоне Парку, 
померли дня 10-го травня 
1965 р. Покійна народилася 
24-го липни 189S р. в селі ' 
Струсів, пов. Тсребовля, За-
хідня Укриїна. Залншила в 
г.інбокому cMj-гку мужа Ио-
сипа. двох сннів Евгева й 
Івана, дві ѓсі три, дві неві-
сткн, 4 ннуілі. як теж блнж-
чу і дальшу родину. Похо-
рон відбувся 11-го травня 
ц.р. з похорониого заведен-
ня до като.іицькоІ церквя 
св. Марії в Озоне Парк, а 
відтак на цвинтар St. Char-, 
les, Farmin{rdale, L.I. в прн-
cjTiiocTi Ч.1ЄНІВ родннн, прн-
ятелів та знайомих, лк ТСІК 
членів УНСоюзу. 

Вічна їй Пам'ять! 
' В. Bopry-ab, сеіфет%р 

Funeral 
Ш 

ш 
Directors' 

Theodore WOLttiNIN,Inc 
Директор ' 

Похороішого Заведення 
123 East 7th S t r e e t ' 

N E W YORK, N. У. (9) 
TeL: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

- Ч 

I 

ІВАН ШІЛЬЧНК 
F U N Е R A L И О М Е 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті N E W J E R S E Y 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 

(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel.: HEnderson 1-5131 

ПЕТРО ЯРЕМИ 
ЛІР. ПОГРЕБНИБ 
Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

N E W YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темлерату-
pa. Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
Tel.: ORchard 4-2668 

Т А Р З А Н , 4 . 5 472 . Д а л ь ш і несподіванки! 


